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IX. évfolyam. 2. szám.
Előfizetési dij:

Vidékre postán vagy hely­
ben házhoz hordva

Csütörtök, 1875. április 1.

Egy évre. . 
Félévre . . 
Negyedévre. 
Egy hóra

. 20. ~ 

. 10.— 

. 5. —■
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Egy szám © krajczár.
Hirdetési dij: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért külön 30 kr.

Nyilttér: Öt hasábos sor 
30 krajczár.

EgyetértéSesMagyar Újság
POLITIKAI :ÉS Kögg-ATmÁ e!^ a itt -kt a -ptt . a -p

Szerkesztői iroda: 
Budapesten IV.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház­

tér 9. sz.
Vodiáner F. nyomdájában.

A tisztelt olvasó közönséghez.
Az uj kormánypárt- alakulás, mely egye­

sülésre készteti a jobboldal s balközép elveit 
vallókat, holott magok az egykor vallott el­
vek* homlokegyenest ellenkeznek egymással;

az uj pártalakulás, mely tulajdonképen a 
haza közjogi állása, történelmi múltja, a jelen 
s jövőre alapitható állami önállósága s függet­
lenségi igényeinek megsemmisítésére vagy leg­
szelídebben szólva a napirendről letolása s 
ezzel örökre elodázására van czélozva — oda 
ösztönöz bennünket, hogy mi is anyagi s 
szellemi erőinket összesitsük, csoportosítsuk, s 
vállvetve vegyük körül a haza elévülhet- 
len jogainak mások által sokszor ugyan 
hűtlenül elhagyott — de mindennek daczára 
mindig büszkén lobogó zászlóját, hogy igy 
vállvetve védjük s kedvező pillanatban győze­
lemre is segítsük azt.

Midőn az ország teljes önállósága s füg­
getlenségének ellenei egyesülnek, szükség, hogy 
hívei is vegyék számba anyagi s szellemi ere­
jüket,— s egyesüljenek a nagy czél védelmére.

Lapunk fenállása óta hü liarczosa or­
szágunk jogainak, szabadságának, s népszerű 
intézményeinek. Találkoztak e téren mindenütt 
a „Magyar Újság“ s „Egyetértés“ s elveik lé­
nyegükben megegyezők valának.

A fenébb röviden vázolt esemény tette 
kívánatossá, s mintegy közszükséggé, hogy úgy 
anyagi, mint szellemi erőinket tőmöritsük a 
nagy czél hathatósabb előmozdítása szempont­
jából, s ez tette kötelességünkké az elhatáro­
zást : hogy a „Magyar Újságot“ s „Egyetér­
tést“ egyesítsük, s az egyesült lapot az erők 
tömörítésével hazai legnagyobb lapjaink sorába 
emeljük.

Az egyesült lap „Egyetértés és Magyar 
Újság“ ezim alatt, jövőre már a legnagyobb 
magyar lap alakjában jelenik meg, Vodiáner 
F. derék nyomdászunk kiadásában, s alulírot­
tak minden áldozatot készek meghozni, hogy az 
egyesült lap méltó legyen az elvekhez, — me­
lyeket képviselni feladatának tűzte ki.

Az igy egyesült lap legszentebb 
feladatának fogja ismerni, úgy 
függetlenségi párt, minta 48-as párt 
sabihari pontok alapján állóelv hü 
baloldaliak, tehát átalában a köz­
jogi ellenzék érdekeit szolgálni.

E feladatot tűzi czéljául, s ennek mun- 
kálásában kéri a közönség kegyes támogatását.

Budapest, 1875. márcz. 30.
Csávolszky Lajos.
Oláh Károly. 
Szederkényi Sándor.

Kiadói szó.
Az „Egyetértés és Magyar Újság" 

egyesült lap kiadását alulírott nyomdatulajdo­
nos vállaltam el, s kiadom azt azon alakban, 
a mint most a tisztelt olvasó közönség veszi 
kezéhez.

Az „Egyetértés és Magyar Újság“ e sze­
rint a legnagyobb magyar lap alakjában jele­
nik meg, melynek kiállítása tetemes költséget 
vesz igénybe; s miután semmi áldozatot nem

kímélek arra, hogy a lap anyagi kiállítása, pon­
tos szétküldése körül a tisztelt olvasó kö­
zönség minden igényét kielégítsem — úgy vé­
lem: a tisztelt közönség méltánylásával fogok 
találkozni azon intézkedésnél, hogy a lap árát 
némi csekélységgel felemeltem, s azt az alábbi 
előfizetési összegben jelöltem meg.

A lap külső kiállítása csín, ízlés tekinte­
tében, — a legelső magyar lapok színvonalán 
fog állani, olcsóságra nézve pedig igy is a leg­
olcsóbb politikai napilapok között foglal he­
lyet.

Minden igyekezetemet oda fogom fordíta­
ni, hogy a lap pontosan érjen a tisztelt előfi­
zető kezéhez.

Ha azonban, kivált most kezdetben, ne­
talán megtörténnék, hogy a lap hiányosan jön 
kézhez, kérem a tisztelt előfizetőket, rögtön 
két krajczáros levelező lapon méltóztassék ér­
tesíteni, s legott intézkedni fogok a netaláni 
hiány, vagy szétküldés! hiba kiigazítására. 
A netaláni hiányért méltóztassék kezdetben 
elnézéssel lenni, miután most vevén át a 
lap kiadását, csak a legrövidebb idő. áll rendel­
kezésemre a gyors és pontos kiszolgálat fe­
letti intézkedésre: Ígérem azonban mindennek 
daczára is azt, hogy minden törekvésemet ösz- 
pontositandom, a legpontosabb kiszolgálat meg­
tételére, s reményiem, hogy a tisztelt közön­
ség megelégedését e tekintetben ki is fogom 
érdemelni.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS és MAGYAR UJSÁG“-ra.
April—juni évnegyedre . . . 5 frt. — kr.
April—szeptember félévre . . 10 frt. — kr.
April-deczember 3 negyedre . 15 frt. — kr. 
April—május két hóra ... 3 frt. 60 kr. 
Egy hóra.................................... I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az 
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának Vodiáner nyomda, megyeliáztér 9. szám 
alatt küldendők.

Kelt Budapest, márczius 30.
Vodiáner F.

nyomdatnlajdonos és kiadó.

A mézes hetek napjaiban.
A mézes hetek napjaiban csodálatos vi­

szály ütött ki az egymást agyon ölelő s 
szerető házasfelek között.

A pártfelek vigságos összekelésének ün­
nepe, a csupa kéjben, őrömben, s a jövendő 
nagy reményeinek hódító mámorában úszó la­
kodalom még be sem végződött, s az erősza­
kolt természetellenes házasság eredménye a 
marakodás, a felek egymás iránti gyűlöletének 
kitörése, sokkal hamarabb bekövetkezett, mint­
sem azt egyelőre várni lehet tt volna.

Az erőszakolt pártfúzió megteremtésének 
pillanatában lehetett már azt gondolni, s a 
mennyiben az események logikai folyományának 
mindig megvan a maga természetes törvénye, e 
törvény merész megvetésével becsempészett,

csupán a hatalmi érdekre támaszkodó uj párt 
szervezkedés alkatelemeinek áttekintéséből 
meggyőződhetett mindenki — hogy az ily 
pártalakulás, s erre építendő kormányzáson 
nincs nem lehet áldás, meggyőződhetett min­
denki : hogy az ily párialakulás végczélja nem 
lehet más, mint egy pillanatra zavart idézni 
elő az eszmékben, s ha lehet megragadni az al­
kalmat, halászni a zavarosban.

Az ily végezel nagyon háládatlan szokott 
lenni rendesen. Hasonlít ez Galilei történeté­
hez, midőn erőszakkal azt akarták bebizonyí­
tani, hogy nem a föld a nap körül, hanem a 
nap forog a föld körül. Szegény öreg Gali­
leit teljesen összetörni akarták eszméjével 
egrütt, mely a természet igazságát hirdető, 
az igaz: őt sikerült megtörni az ellene eskü­
dött fusiónak, s mi lett az eredménye ? hogy 
az általa hirdetett természet törvénye, az igaz­
ság, később lett felismerve, a római curia 
minden átka daczára.

A 19-ik század 2 ik felében talán még 
sem bírja ki soká az ily erőszakolt proserip- 
tiója a természetes jogoknak s eszméknek.

Az erre összeesküvő pártfusiók alapját 
sokkal hamarább megemészti most a felvilágo­
sodás szelleme, mint a múlt századokban.

Az örvendeztető tünetek immár jelen- 
keznek előttünk. A természetellenes szövetke­
zésben már is kiütött az összeférlietlenség 
axiómája, melyet a magyar szójáték igy fejez 
ki: „suba subával stb.“

Azt akarták a pesti urak, Tisza Cser­
zi a t on y et comp. létrehozni ? A balközép 
eddigi létalapját megsemmisítve, a magyar 
népet azon jobboldali szövetségbe 
akarták átcsempészni, mely szövetségnek 
eredménye lett volna a magyar nemzet százados 
törekvéseinek, az állami önállóság vágyainak 

- örökre elaltatása.
Nem fog sikerülni e törekvés, s hogy az 

e czélból erőszakolt pártfúzió sokkal hama­
rabb széjjel oszlik, mintsem azt valaki hinné, 
kitűnik azon jelekből, melyek Macchiavelli 
szerint rendesen megelőzik az eseményeket.

Hiszen a mézes hetek még le sem teltek 
az uj pártfelek között — s már is beköszön­
tött a czivódás isteni komédiája, mely reánk 
nézve egyrészről tanuságos, másrészről mulat­
ságos.

Az eset az: hogy a „Pester Lloyd“ ide­
jén látja kimondani azt: hogy a szent szö­
vetségben helye van báró Sennyey- 
n e k s pártjának is, s husvét reggelre egész 
Ószintén hirdeti, hogy nem telik el egy év, s 
Sennyey a jobboldallal szintén 
egyesült.

Feltűnt e czikkben az, hogy a „Pester 
Lloyd“ az uj pártot „egész jobboldalinak“ 
irta, melylyel egy év alatt már Sennyey is fu­
zionálni fog. Gyönyörű kilátások biz ezek. A 
,Pester Lloyd“ az uj pártban a „régi jobbol­
dalt“ látja, melylyel a Sennyey párt is egye­
sülni fog. És miért ne? A jobboldalba olvadt 
bal közép nevezhető-e tulajdonképen másnak, 
mint jobboldalinak ? Egyetlen egy uj eszmét 
vitt-e magával a balközép? Régi elveit ott 
íagyta a faképnél s Ő maga, csupán saját sze­
mélyét adoptáltatta — a jobboldal által. Te­

hát helyesen beszélt a Lloyd, mit hogy a 
„Hon“ oly zokon vett, a dolgok ily állásában 
te jesen nem értjük. A „Hont“ annyira kivet- 
telsodrából a való tényállásnak a „Lloyd“ ál­
tal ilyetén leleplezése, hogy kővetkező exta- 
sisba engedi magát ragadtatni ma reggeli szá­
mában :

„Mert a ki komolyan veszi a mostani állapotot, 
annak, még ha vágyai non plus u tráját be sem tölti az, nem 
ÜS«i ? ,esfiége (ellenzéken vagy többségen) pártolni azt; 
de főkötelessége annak merőben ellenkező irányú czélok fel­
tüntetése és óhajtása által való zavarásától tartózkodni. Ha 
m o s t nem testestől, lelkestől fogadjuk el az uj pártalaku- 
last, ka m á r most arról beszélünk, hogy kívánatos az elvi 
alapon külön vált, elemeinél fogva velünk eUentétes ellenzék 
visszatérésé egykori szövetségéhez; melynek most egy más 
szövetségese van, miről a czikk nem akar tudni vagy szeret 
megfeledkezni —- ez azuj pártalakulással való 
rut játéknál nem egyéb; melyet határo­
zottan kárhoztatnunk kell.“

Rut játékot lát a „Hon“ a ,Lloyd“ czik-

TÜKCZA.

Mikor Tolt jobb ?
„Nem úgy van már mint volt ré­

gen — Nem az a nap süt az égen“ — 
így danolták ezt 30—40 év előtt; igy danolták már 
a század elején és mondták talán már épen Árpád­
apánk idejében: hanem hát mikor volt jobb ? Ezt 
nem tudták, — bajos is volna megmondani.

Lássuk csak társadalmi viszonyainkat 30—40 
év előtt: minő furcsa volt — sok részben.

Mentünk a városerdőre; de hogyan ? .. . 
„Vágtat“ az omnibus (azaz lassan 
halad) a városerdei gesztenyefák 
alatt. . . énekelte az akkori költők egyike, mert 
hát az akkori omnibuszok vágtatása bizony nagyon 
lassú vágtatás volt; ha pedig (a sárban) lassan 
mentek, hát oly büszkén vágtatott el mellettök 
(gyalog) a , jurátus“, mint a hegyaljai uraság ko­
csija mellett a „pataki legátus“, aki az uraság ama 
felhívására „tessék hozzám felülni légátus uram“ 
azzal felelt hogy : köszönöm — sietek“ .. . Akkor 
a „felülni“ szónak nem volt az az értelme ami most 
van. Mostanában nagyon sokan, nagyon furc-a mó­
don „felül“ nek.

Mennyire divatba jött ez a mi kis öreg vá­
roserdőnk 7—8 év előtt, mielőtt az állatkert elég 
népes lett volna ... Igen is: előbb jött divat­
ba,!. i. akkor, mikor az állatkert kezdeményez- 
tetett s aztán, mikor az állatok már ott voltak — 
— az emberek elhagyták . .. Nem furcsa ez, a mi 
közönségünktől? De igen. Csakhogy ilyes furcsasá­
gok bőven fordulnak ám elő és fordultak elő 
30—40 év előtt is. Ezek közt élni, mozogni mikor 
volt jobb? ez most a fókérdés-

Már hogy furcsa állapot volt az állóhidon 
járó közönségé ? Ezt az akkori költők szintén meg­
énekelték.

Tessék csak képzelni: Jön megy száz meg 
ezer ember s annak az egy-két vámszedőnek ki 
kell találnia: melyik „nemes ember“, melyik nem. 
Pedig azok ám nem azt tartottak, hogy inkább tiz 
bűnös (nem-nemes) meneküljön, mintsem egy ártat­
lan (t. i. nemes) vámot fizessen, hanem az ellen» 
kezőt,^holott ezek az ártatlan-félék ám nagyon meg- 
sértve.érezték magukat ha tőlük krajezárt kért a 
vámos mert az annyit tett hogy: „ez az ember két­
ségbehozza az ő nemes voltukat.“
. Tübb mint ötszázan voltunk „jurátusok“ s 
közülünk csak egyen esett meg ez a „szégyen", hogy

a vámszedő megszólította s szegényfeje elpirulva 
mégis fizette a krajezárt, a miért aztán ezer viczczet 
kapott társaitól. Pedig a vámszedőnek igaza volt; 
azaz a fiatal embernek, mint most mondanák, nem 
volt rendben a kutyabőre.

De hát hol termettek az ily éles-látású és 
szaglása vámszedők ? Ki tudná most a hidon járó­
kelő közönséget egy pillanat alatt osztályozni ez 
nemes“ amaz nem „nemes." ”

Az igaz, hogy az akkori nemeseken meglát­
szott, hogy jól vau dolguk: adót nem fizetnek, 
övék az ország és mindenik egy kis-király. Most 
meglátszik rajtuk, hogy adót fizetnek, s hogy nem 
az övék, hanem a pénzembereké az ország.

Ezek járnak-kelnek most legjobb kedvvel az 
omnibusokon, gőzhajókon és vasutakon; azon új­
ságírók ivadékai pedig, kiknek napi thémájuk volt 
az omnibusok és fiakkertk gyarlóságait megróni 
nem igen járnak máskép mint gyalog. ’

Hanem hát bizonyos, hogy a lánczhidon s ha 
kész leend a margitszigeti hid, azon járni-kelni 
sokkal kényelmesebb, mint volt az egykori hajóhi- 
dakou és a jégtáblák közt „tutajozni“ a csolnako- 
kon. Es mégis arról a hajóhidről emberemlékezet 
óta nem ugrott a Dunába más, mint nyárban né­
mely jó úszó, hogy produkálja magát.

Most viszout alig múlik el nap, hogy a láncz- 
hidról egy-két „tisztességesen öltözött“ egyén ne 
ugorj ék a Dunába, — mert nem bírja kiállaui a je­
lenlegi társadalmi viszonyokat.

És még sem mondhatjuk, hogy a viszonyok 
akkor jobbak voltak, mint most; merthiszen most 
is szép ám az élet némely embernek.

„Oh mily szép az élet egy borbély 
legénynek, ki érti magát.“ így dalolja 
most Láng; szépen helyesen dalolja, mert egy 
borbély legénynek, ki tud „beretválni“ és tud „re­
ferálni“ majd fiataloknak, majd öregeknek stb. 
csakugyan szép az élet. De hát a többi borbély 
legénynek ?

Füredy úgy dalolta volt „Figaro" eme 
nótáját: „Oh mily gyöngy az élet“ stb. Igaza 
volt, „gyöngy-élete“ volt akkor még a verbunkos 
káplárnak is. Legalább úgy mondták hogy: „Ez 
az élet a gyöngy-élet; a kinek kell, 
ide jöhet.“ Pedig hát mégsem mindig volt 
gyöngyélete annak aki odament, azaz felcsapott 
p. o. bakának.

Tény, hogy az égen most is az a nap süt, a 
mikor t. i. nemcsak világit, hanem süt is, a mely 
sütött és világított p. o. 50,000 óv előtt, a mikor a 
kovakőkorbeli emberek a tengerpartokon egész

halomnyi csigabiga héjat egyrakásra hánytak, mint 
o telmarad vány t, mert hát nem volt elég fegyverük 
az erdei és légköri lakosok pusztítására s csak 
csigabigát ettek.

Mikor volt jobb, akkor-e vagy most?... Már 
hogy akkor nagyon ritkán lehetett jó dolga az em­
bernek, onuan világos, hogy az időjárás akkor is 
változékony volt. Akkor csakugyen el lehetett 
mondani, amit pedig csak mostanában Írtak me<r 
a „poéták“ hogy t. i. „Télben hideg va­
gyon; Nyárban meleg vagyon- Ta­
vaszkor fu a szél; Őszkor esik az 
eső.-.. Soh’ sincsen jó idő!“

Bizony bajos dolog lehetett akkor kiteleim 
Magyarországon, melynek sik földjén akkor iné" 
egy édesvizü tenger hullámzott fel s alá. Az em­
berfélék csak a mostani hegy-gerinczeken mutat­
koztak ; s így Budapesten még a borbélylegények 
nek sem lehetett „gyöngy“ életük,

De hát mit is kíván az ember ? Mit kívánnak 
azok akiknek: sok’ sincsen jó idő ? Mindeuik e->y 
kis királyságot szeretne találni. Egy-egy kis-ki- 
rályságot ? mai világban is lehet elég olcsón ta­
lálni.

Egy angol ismerősömnek p. u. midőn ő nehá- 
nyad magával a Nílus főforrását kereste, e-nik 
mlusparti kis-király egész birodalmát kínálta volt 
egy szép harmoniumért.

Angolunk odaadta annak a kis királynak a 
harmouiont; de biz az nem úgy szólott neki mint 
szólott az angolnak s taglejteseivel, sajátszerü 
nyelvén arra kérte az angolt, hogy olyau harmouiont 
adjon, a mely úgy szól, amint ő akarja.

De az már nem megy ám barátom! Mondd az 
angol. Tanulj rajta játszani! Az ám; de hát tanulni 
késő volt.

íme ilyen a világ, ilyen a társadalmi viszony. 
Annak, ki rajta játszani tud, mindig, vagy legalább 
n-gyon gyakran jól van dolga. És annak, ki rajta 
játszani nem tud soh’ sincsen jó idő. Annak süt­
het más és ismét más nap az égen, az mind máskép 
fog sütni mint mikép neki tetszenék ... v

Hanem hát nem nagy baj ám az. Az ember 
sokkal gyarlóbb teremtés mintsem nagyon boldog 
vagy nagyon boldogtalan tudna lenni — akarva is 
Ne akarjon semmit túlságost; ne festegesse mi 
jó, mi rósz; ne kérdezze mikor volt jobb hanem 
tartson a bölcscsel, miszerint: ’

Lengjen fényben vagy homályban 
Nap és hold fejed felett,

S bár mily színben it jelentse

kében. Dehogy. A való ez, nem játék. A „Hon 
szokott játszani, a „Lloyd“ rettenetesen ko­
molyan ir. Ezt igazolja mai esti lapja is, mely­
ben leplezetlenül szemére hányja a „Hon“-nak 
azon lelkiismeretlen játékot, melyet a „sza­
badelvű“ czimmel oly könnyedén űznek.

„A „Hon“ által hangsúlyozott különbség, 
szabadelvű s conservativ között — ott köztök 
természetesen — értelem nélküli. Mutassa elő 
a „Hon“ — Írja a „P. Lloyd“ — az ő szabad­
elvűinek listáját s látni fogja, hogy oly szabad­
elvűek, mint az ő listáján vannak, találhatók 
Sennyey pártján is.“

Kiváncsiak vagyunk, hogy a „Hon“ erre 
csakugyan elő fogja-e mutatni szemen-szedett 
„szabadelvűinek“ listáját, s az összehasonlítás 
csakugyan meg fog e történni?

Hanem az „Ellenőrinek is van mondani 
valója a „Lloyd“ czikkére. Várjuk be ezt is, 
hogy a szabadelvű tábor minden trombitáját 
hallhassuk, s a gyönyörű aecordra akkor majd 
mi is meglehessük bővebb észrevételeinket. 
Konstatálhatjuk még azt, hogy a „Pester L1.“ 
Ígéri: miszerint a discussió fonalát el nem 
ejti , ha szükséges.

Reméljük, hogy a humbug, mely szo­
katlanul tért foglalt politikai életünkben, az 
ily kölcsönös felvilágosítással tel­
jes értékére fog a közönség előtt devalváltatok 

_________ Sz. N.

. . A függetlenségi párt ma délután 4 órakor ér­
tekezletet tart saját helyiségében (muzeum-uteza 
8. sz. a.)

A magyar hitelsegélyegylet e hó 
utolsó napján beszünteti működését. Az alapitó ta­
gok,írja a „P. N.“ visszakapják a magyar általános 
hitelbank ut ján letett biztositákaikból a készpénzt 
egészen, az értékpapíroknak pedig 20°/o-át april 1- 
éu. A még fönlevő 640,000 írtra rugó és az osztr. 
nemzeti banknál fekvő leszámítolt váltó junius végé­
ig mind[lejár, ésiigy junius végével.be fog fejeztetni 
a leszámolás. A hitelsegélyegj letet csakis két he­
lyen, úgymint Temesvárit és Sopronban érte veszte­
ség, mely azonban az év folyamán előreláthatólag le- 
jebb fog szállani; úgy hogy az alapitó tagoknak nem­
csak teljes tőkéjűk, hanem ennek 5%-os kamatja 
és még egy csekély fölülosztalék is közelebb ki fog 
szolgáltatni. — Az egylet a „P. L1.“ szerint a nála 
letett biztosítékok után résztvevőinek egyelőre 
60%-ot fizet vissza; a 20% készpénz biztosítékot 
egészen kiszolgáltatja az értékpapírokból pedig a 
letét további 40%-ának megfelelő összeget bocsát 
azonnal vissza.

A debreczeni volt baloldali párt 
hétfőn tartott közgyűléséről a kormánypárti lapok­
ban oly táviratok jelentek meg, melyek szerint 
egyhangúlag elfogatatott volna a „szabadelvű“ 
párttá alakulás. Mi tegnapi számunkban már jelez­
tük, hogy ez nem igy történt, és hogy számosán 
megmaradtak az ellenzéki állásponton. A „Debre- 
czeu“, sőt a „Debreczeni Ellenőr* tegnapi számá­
ban a pártgyülésről megjelent tudósítások is két­
ségtelenné teszik értesítésünket. Mert részint el- 
leninditvány adatott be, mely az ellenzéki állás­
ponton továbbra is megmaradást kiváut, részint 
több lelszólalás is történt a fúzió ellen. Eszerint 
azon híresztelés, mintha Debreczen egészen a kor­
mánypárt karjaiba vetette volna magát, merőben 
alaptalan.

A képviselőház ma, csütörtökön d. e. 10 óra­
kor ülést tart. _________

A Brassó-Plojest közötti vasúti 
csatlakozás ügyének elhalasztatása kellemetlen be­
nyomást keltett Magyarországon átalában. A ma­
gyar keleti vasút ügyének rendezése s illetőle" jö­
vedelmezővé tétele szoros összefüggésben van a 
Brassó-Plojest közötti vonal megnyílásával, mely 
törvényszerüleg egyidejűvé tétetett az Orsóvá-Ver- 
cserova közötti vonalnak forgalomba adatásával, 
melynek határidőpontja 1878-ik év ősze.

A román kamara utolsó ülésében a miniszter- 
elnök visszavonván a Brassó-Plojest közötti vasút 
tervét, most már a kamara majd őszszel veheti tár­
gyalás alá, hihetőleg oly módosításokkal, melyek 
a nemzetközi kivánalmaknak s szerződéseknek nem 
fognak egyaránt megfelelni, kivált Magyarországot 
illetőleg. Az építési időből pedig egy nyári időszak, 
mondhatjuk egy egész év elvesz, holott épen e vo­
nalon sokkal nagyobb akadályok fordulnak elő, 
mint Orsóvá és Veresemva vagy Plojest közt! 
A két csatlakozás közzül tehát ez utóbbi előbb ké­
szen leend s előbb átadatik a forgalomnak, holott a 
nemzetközi szerződés „egyidejű“ kiépítésről be­
szél s a forgalom javarésze mindig azé, aki előbb 
megnyitja az utat s magához szoktatja a közönséget.

Az osztrák állam vasúti társu'at már kezeiben 
fogja tartani a Bukarestből, Galaczból jövő nem­
zetközi forgalmat, midőn a Brassó-Plojest-Buka- 
rest közötti rövidebb vonal megnvilik. Igaz, 
hogy nagy előnye ennek az, hogy rövidebb, de°vi-’ 
szont az osztrák államvasut-társulat máris több 
részével rendelkezik Románia vasutainak s köny- 
nyen alább szállíthatja vileldijat Romániában 
oly mérvben, hogy az ő vasútja olcsóbb lesz... 
Ekkor ismét csak ezen társulat leend a győztes, ha 
t. i. a magyar kormány erélyesen fel nem lép lega­
lább az együttes kiépittetés és a mellett, hogy a 
csatlakozási vonalokon egyenlő vitel dij :ik állapíttas­
sanak meg. A belsőbb vonalokhoz úgy sincs szónk. 
Ezek ellenében csak akkor lehet győzni, ha a jónál 
jobb, az olcsónál olcsóbb közlekedési eszközökkel 
lépünk fel.

Perczel Béla 
N.“ távirata szerint Boiiyhádon 
ismét megválasztották.

igazságügyminisztert a „P.
ma egyhangúlag

Az „ínséges“ vasutak.
Vasutaink állapotát a „P. N.“ egyik czikke rö­

viden a következőkben rajzolta: „Egy-kettő any- 
nyira meg van terhelve lebegő adóssággal, hogy 
ezzel együtt még a csődbe jutás Damocles kardja 
is szinte feje fölött lebeg. Más társulattal a kor­
mány már előzetes megállapodásra jutott a neki 
nyújtandó segély iránt és bizonyos szavatosságot 
vállalt arra nézve, hogy az egyezséget rövid idő 
múlva a törvényhozás helybenhagyása elé terjeszti. 
Egy harmadikra nézve az osztrák kormány irányá­
ban kötelezte le magát a magyar minisztérium, 
hogy a kamatgarantia felemelését mihamarabb ki 
fogja kérni az országgyűléstől. A legtöbb magyar 
vasuttársulatra nézve életkérdés forgalmi eszközei-

Jöttét a vándor szerencse : 
Sem nem rósz az, sem nem j"ó : 

Mind csak hiában va ó.
-y.—

Ünnepelt s, amarak és szamár- 
ünnepek.

Meg ne ijedj kedves olvasó és szeretett olva- 
sőnő, nem blasfemiálok, nem lesz ebből a tárczá- 
ból sem sértés sem anathema, nem is kell a fenuirt 
czimet példázgatásnak vagy allusionak venni,hanem 
a szó szoros értelmében úgy, a miut ott áll.

Az ünnepek alatt kipihentem magam a politika 
fárasztó és undorító munkájától, nem olvastam sem 
czikket sem távira ot, hanem szépen böngésztem 
könyvtáram soraiban, hátrányul)am a második 
sorba hol a régi lapok, füzetek, jegyzetek, röpira- 
tok stb hevernek és ott kezdtem idestova keresgélni, 
egyszerre a kezembe jő egy csomó, melynek kül- 
lapjára kék irónnal röviden oda volt Írva: „Sza­
már“. Hadd lám ezt a csomót köztlébb, vau abban 
részint ii va, részint kivágva és összeragasztva 
mindaz, amit a szamárról kitűnőt és különöset ta­
láltam lapokban, könyvekben. Azt hiszem ez a 
szamár collectió érdeklendi az olvasót is, és azért 
leszek oly bátor abból egyetmást közölni.

Nem mindég volt a szamár ama szomorú sze­
repre elitélve, melyet jelenleg visz, nem mindég 
volt az, mintáz ostobaság és tunyaság jelképe, rne"- 
vetve. ' ! °

A régi időben nagyra becsülték türelme és 
szorgalma végett, és sok régi írónál olvashatjuk a 
szamár zengzetes dicsénekét, sőt akkor bátorsá"ot

mint az, hogy ő is állott a kis Krisztuska jászola 
mellett, hogy szűz Máriát hátán vitte az Egyp- 
tomha való menekvésnél és végre hogy maga Krisz­
tus hátán tartá bevonulását Jeruzsálembe a nép 
„Hasiam,ah“ kiáltása mellett. Nagyon természetes 
tehát hogy az első kereszténység kiterjesztő kegye­
letét a szamárra is, különösen a franczia és olasz- 
honi papság iparkodott őt tisztelni és ünnepek által 
dicsőíteni, késóbba mindig tanulni szerető Német­
hon is követé e „szamár tiszteletet.“

így Rouenben Krisztus születése napján 
azaz karácsonykor — tartottak szamár ünnepet, 

az egyházi comödia egy faját, mint a milyen pél­
dául a még most is dívó húsvéti játék, Passions­
spiel Bajorhonban. Ezen előadásnál megjelent az 
ó testamentom valamennyi hires férfit, királyok és 
leventék, többi közt Bilcam szamarával és Bá­
lák, végre még Virgil és a római Sybilla is meg­
jelentek a színpadon.

Nem kevésbé fényes ünnep lett a szamár 
tiszteletére ülve Beauvais városában minden év 
január 14-én az egyptomí menekvés emlékezetére. 
A város legszebb szűzét feldisziték, egy kis gyer­
meket tettek ölébe és egy aranynyal hímzett ken­
dőkkel takart szamáron vitték végig s yároson, 
a papság és nép fényes processiót képeztek és úgy 
kisérték a szent István templomig. Itt nagy mise 
olvastatott, melyen a szamár is jelen volt, és a 
közönséggel együtt térdelt le a mise különféle 
szakaszainál. A Beauvaisi szamár-ünnep a 
XVI. század végéig tartá fenn magát, Krisztus 
jeruzsalemi bevonusása emlékezetére sokjhelvütt 
virág vasárnapján egy szamarat vezettek * fényes

.’"'A*' .-M:

és rettenhetleuséget is tulajdonitának neki. f"y menetben a városon át, mialatt a harangok huzat- 
TT * 1 ' " ° tok ^s a nép a Glóriát éneklé. Sokszor egy fiatal

szerzetest ültettek a szamárra, hogy a megváltót 
személyesítse.

Miután sokszor megesett, hogy a processió 
alatt az ünnepelt szamár egy nagy más csintalan- 
ságot és illetlenséget követett el: később fából fa­
ragott szamarak jöttek használatba, melyek kis ke­
rekeken tolattak vagy huzattak éneklő fiuk által; 
ezen díszített és festett szamarakból eredt aztán a 
Némethonban még most is divó közmondás: „pipe- 
rézve mint egy pálma szamár.“

Ez a fából faragott pálma szamár belül üres 
volt és ez ür festett húsvéti tojásokkal volt meg­
töltve, melyek a processió befejeztével szenteltek- 
nek tekintettek és a nép nagy tolongása között 
adattak el. A jó öreg Lipcse város régi króni­
kája is tu4 ily ezamárdiazmenetekről egyetmást.

n ' v L * '

.■.-11

Homer Ajax-ot szamárral hasonlítja össze, anélkül, 
hogy e hasonlatban valaki megütközött volna; az’ 
arabs történetben Mervan Khalifa számos csa­
tában mutatott bátorságáéit „a szamár“ tisztelet­
teljes melléknevet nyerő, mely ót ép úgy diszité, 
mint a később szokásos „az oroszlán“ melléknév.

A t. olvasó előtt azonban ez a szamár dicsőí­
tés megórthetőbb lesz, ha felemlítjük, hogy nem 
pesti vizhordó csacsiról van szó, hanem a 
syriai és ázsiai szamárról, mely úgy Homert mint az 
arabsokat lelkesülésre ragadá s még ma is igen 
szép erőteljes lónagyságu, igen tüzes vérü állat.

Hosszú fülü védenczem, melyről amint az 
olvasó észrevette már olyan „apologia“ félét akarok 
írni, tekintélyének tetőpontját a kereszténység kez­
detével érő el.

Semmi sem bírta e tekintélyt inkább fokozni



ti

nek szaporítása s a kormány, ha ez Ügyben szintén 
előterjeszti most javaslatát, epen harmad ízben 
sürgeti e calamitás orvoslását az országa) ú ts

Köztudomás szerint az „Északkeleti páha 
az, melvnek építői számításukban nagyon csalni- 
tectak s most az „Union-bmk" lép e követelése,- 
vei kárpótlásért azon állítólagos tulkiadásokért, 
melyek mérvéről eddigelé csak a miniszteri bizott­
ság szerezhetett némi tájékozást. .

Az „Alföldi“ pályának már meg van ígérve
1' '. millió kárpótlás.

Továbbá az 1-só „Magy. Gácsországi“ (Przemy- 
sel-Lupkow-Legenye mihályi közötti) vonal éfi'toi 
is tetemes összeg pénzt elveszítettek. Ez s az osz­
trák határokkal kapcsolatba hozott más két pálya 
kamatgarantia-felemelést kérelmez, mit az osztrák 
urak megadni hajlandók s igy ezek követelése mo­
rális pressióval nehezedik Magyarország törvény- 
hozására.

Az „Erdélyi“ pálya ínséges állapota s a „Ke­
leti vasút“ botrányos helyzete szintén köztudomású 
dolog s nem bírjuk érteni a „Hon“ közelebbi szá­
mában „Húsvéti piros tojások“ czime alatt világba 
dobott ama szép ígéretet, miszerint mondja: „A 
keleti vasút zilált ügyeinek tisztázása s a romániai 
vasutakkal kapcsolatba hozása“ bizonyos hitelmive- 
letek alapján közel kilátásba van téve, és pedig oly 
egyének által, kiknek: „ajánlatait ismerjük s kik 
ez ajánlatok keresztül vitelére szükséges erővel is 
rendelkeznek.“

Nagy szó ám ez Uram! Mert itt több mint 
20 millió forint kidobott, elveszett pénzről van 
szó, melyet ingyen jókedvéből senki sem pótolhat ki.

Átalában 80—100 millió frt kellene ahhoz, 
hogy annak a sok „kárvallott“ vagy „Ínséges“ vas- 
útépítő pénzkírályvak s valóban kárvallott részve- 
nycseiknek száját bedugjuk és hogy az ország 
minden vasutainál néikülözhetlen befektetéseket, 
t. i. a forgalmi eszközök szaporítását, kivált ha egy 
jó termés lesz, kellő mérvben kielégítsük.

Szorgalmazza a „P. N.“ a magvar kormányt 
és törvényhozást; legyen szigorú a felmerült köve­
telések megítélésében s biztassa másrészt ól bog) . 
„az állam ne odázza el az ót valóban 
megillető teher elvállalását.“

° De hát mely terhek azok, melyek „valóban
megilletik“ az államot ?

Ezt tisztába hozni 6—8 rendbeli vasútra 
nézve akkor, midőn maga a keleti vasút ügye sincs 
még tisztában, mely pedig legjelentekenyebb kö­
vetelésekkel lépett fel: nem olyas feladat, mit a 
képviselőház szétoszlása előtt megoldani lehetne.

ínséges vasutaink ügyében most a képviselő- 
ház eloszlása előtt cmk vaktában lehetne törvé­
nyeket hozni. .

Eme vasutak életkérdései egyenletűt oly­
annyira bonvolodottak és homályosak, hogy azonat 
a törvényhozás elé tisztázva beterjeszteni a mos­
tani ülésszak alatt leketlen. _

„Kétséget nem szenved, — mondja a „P.N. — 
liogv az állam maga sok helyütt oka annak, hogy 
egyik és másik társulat nem győzte eredeti építési 
tőkéjével a teljesített munkát. Az állami közegek 
akárhány vasútnál az építés folyamán oly munká­
kat is követeltek, mezekre az engedélyokmányban 
és az eredetileg helybenhagyott tervek szerint kö­
telezve nem volt; a kormány orgánumainak késle­
kedése folytán, különösen a tervek felülvizsgálásá­
nál nagy veszteséget okozott a vállalkozóknak; a 
kormány sok helyt nem teljesítette elvállalt köte­
lezettségét, mint p. o. sínek utáni vámkedvezmény 
tekintetében.“ Ugyan kérdjük: hogyan lehetne 
ezen homályos tényeket most rögtön kideríteni?

Nem is áll az, a mit a „Pesti Napló“ mond, 
illetőleg követel, hogy t. i. „mindezeknél és ha­
sonló ügvekben, a hol jog és méltányosság szerint 
az állam kárpótlással tartozik, mi az ország becsü­
lete s a jog épsége érdekében, készek vagyunk a 
közlekedési vállalatok követeléseit szavunkkal tá­
mogatni.“ . . .,x1

Nem tartozik az állam jogszerűt semmitele 
utólagos kárpótlásokkal sem javadalmaz ásókkal. 
Nem tartozik“ felemelni az állambi/tositékot, ha­
bár megteheti is méltányossági szempontokból. Es 
épen nem tartozik szavatossággal, kárpótlással azon 
hibákért vagy tulkiadásokért, melyeket közegei té­
ves számítások vagy más tájékozatlanság miatt el­
követtek.

ínséges vasutaink kérdései tehát bármily 
égetők legyenek, a mostani törvényhozás által nem 
iidéztethetnek el s nem is volna helyes eljárás, 
hogy ezek elintézésében döntő szavazatokat gyako­
rolhassanak talán épen azok, kik évek előtt egy­
részt önmaguk voltak okozói a károknak s tul-
kiadásoknak. —J- —

Nagy Szebenben Kom ín Miron gör. kel. 
érseknél, mint a „K. E.“ értesül, a napokban szükebb 
körű, bizalmas jellegű értekezletek fognak tartatni 
a románok által követendő politilc

Még a XVIII. században tisztelték Veronában 
a „szamarat“.

Egy szent rege azt mondja ugyan, hogy a meg­
váltó Jeruzsálem! bevonulása után, azon szamarat 
mely öt vitte szabadon boesátá i-zon engedélyijei, 
hegy mehet a mere akar anélkül, hogy valaha többé 
embert szolgálna A szamár héjái ta Palesztinát, az 
után átment a tengeren Cyprusba Sicziliába és 
végre Veronába, ahol megmaradt és meg is halt. A 
veronaiak megsirattak, kitömték és tiszteletére min­
den évben nagy ünnepélyt rendeztek.

Eddig egynéhány példát hoztam fel a szamár 
egyházi szerepléséről, de a csacsi más tekin­
tetben is híressé vált, sőt van példa reá, hogy a mű­
vészetet és tudományt megkedvelő. -A történetből 
tudjuk, hogy Ammonius görög Ítésznek volt egy tu­
dós szamara, mely a költészetet jobban szerette mint 
a fris esalányt, és mindig a legfigyelmesb hallgató 
volt ha verseket olvastak fel; igy áll följegyezve 
egy előttem fekvő régi foltansban. No itt nem tudom, 
hogy nincs e egy kis maliczia a dologban, legalább 
gyanús előttem az hogy az a poeticus sz már 
épen egy ítészé volt, másrészt meg czélzásnak nem 
vehetem, mert mikor az a német chronica Íratott
akkor még Gyulai Pált nem ismerték..........

--------Síegieíier, hogy Amnonius szamara lebegett
Kaulbach előtt, midőn „Reiuecke Fuchs“-hoz raj- 
zolá gyönyörű illustrátióit és épen a szamarat ru­
házta fel az udvari költő hivatalával.

Till Eulenspiegel okos szamaráról hallotta 
már mindenki, hogy az még az olvasást is meg­
tanulta.

Kevésbé i.-mcretes alkalmasint az a tény, 
hogy van oly szamár — vagy legalább volt — amely 
olyasmit tud, amire az ember hiába vállalkozik, ám­
bár századok óta iparkodik azt feltalálni, tudniillik 
r e p ti * n i '•

Igen, hallgass ide kedves olvasóm és bájos 
olvasónőm: van repülő szamár, lakik pedig ez 
a ritka faj szép Olaszbonban Empol i városában, 
Toskanában a flórenczi vaspálya mellett.

Esett pedig a dolog következőkép:
Volt egyszer egy Empoli gróf igen okos és vitéz 

úri emberi ki hadi lábon élt e^y roszakaratu vitéz­
zel nem messze onnan, mely vitéz de San Mi- 
niato volt.

A gróf ostromolta az utóbbi vitéz várát, de 
nem bírta bevenni, erre kigyúladt nagy haragja 
annál is inkább, mert a vitéz a vár tornyának ormáról 
váltig csufolá őt.

így egy nap azt kiáltá le a grófnak és embe­
rek: „Ti gyávák nem fogjátok San Miniatot

tárgyában. Ez értekezletben részt vesznek, mint 
halljuk, az érseki megye legbefolyásosabb főpapjai s 
nehány befolyásos román születésű egyéniség, 
uj érsek, az uj aradi püspök Metianu, s a püspöki 
kar: határozottan activista, s remélni lehet, hogy a 
legközelebbi választásoknál a románok is actív 
részt vesznek. _________

‘ A király Liszt Ferenczet a Budapesten 
felállítandó magyar országos zeneakadémia elnö­
kévé nevezte ki. — A „Hon“ úgy hadja, bo y 
Liszt már két hete tett fölterjesztést az oktatási 
minisztériumhoz, ennek fölhívása folytán, a lem - 
litandó intézet tanerőire nézve. E szerint Liszt az 
akadémiát az első évben még nem szándékoznék 
teljességében életbeléptetni. Egyelőre csak négy 
tanszék állittttanék fel és ezek ellátására lelszó- 
littatnának: Bülow a zongora tanszékre, bevitte 
lipcsei tanár a zeneelmélet es összhangra, Ki *e. 
Ferencz a magyar népdal elemzésére és Ricntei 
János a hangszerelés tanítására. Úgy látszik tellát, 
hogy a zene valóságos felső tanodáját kívánja Liszt 
megalkotni nálunk, mely egy színvonalon állna a 
hasonló külföldi intézetekkel.

Zilah városának tanácsa talán már 
hoppot is mondott azt hívén, hogy túl van az ái- 
kon és meg lesz törvényszéke, ha nagy „szabad­
elvűn“ neki vágtat a kormány iránti bizalomnak. 
Pedig, dehogy van, dehogy van. Lesz alioz még 
szava Nagysomkutnak is, mely túllicitálja elv dol­
gában. íme hogy foly ott a világ: Perez el Béla 
igen tisztelt igazságügyminiszter ur talán életében 
sem volt Nagy-Somkuton, hanem azért az ottani 
polgárság jó hajlamait tökéletesen bírja. Legalább 
azt kell következhetni az egyik félhivatalos lap 
azon híréből, hogv képviselőjelöltnek kérte fel az 
elhunyt Buda helyére, s egyhangú megválasztás­
sal akarták elcsábítani a liü Bonyhádiéi. \ annak 
azonban pessimisták, kik Nagy Somkut városának 
önzetlen bizalmában egy kis naiv turpisságot lát­
nak. Nagv-Somkutuak nevezetesen nincs törvény­
széke, és régóta versenyeik e miatt Zilah valósá­
val ; s a somkutiak való.-zinüleg azt hiszik, hogy 
azzal a sakkhuzással, ha egy igazságügymimsztert 
megnyernek képviselőjüknek — mattot mondanak 
Zilahnak. — Notabene ezt nem mi írtuk, hanem 
azért bátran oda illeszthető ahoz, mit az elvek esz­
tergomi vasmegyei és zilahi piaczárói irtunk.

A ki hazudik, annak erős legyen emlé­
kező tehetsége, különben torkára forr füllentése. 
A „Pesti Napló“ sarkadi levelezőjének szól ez a 
tanács ezúttal. Ez az ur ugyanis bolygónak csap­
ván fel Simonyi Lajos b. kereskedelmi miniszter 
mint nap mellett, ő nagy méltóságának legutóbbi 
járását kelését ismerteti, a midőn is ő excellencziá- 
ja a szalontai kerületet szerencséltette Budapes­
ten uj fejelést nyert elveinek bemutatásával. A le­
velező ur ez alkalommal aztán leírja a nagy hatást, 
melyet ő excellencziájának beszéde a hallgatóságra 
gyakorolt, mely hatásnak függetlenség-irtó nyo­
mása alatt „csak egy polgár látta jónak felkiáltani, 
hogy „Éljen a függetlenség!“ Hanem, hogy ez a 
hatás mégis milyen volt a valóságban nemcsak a 
levelező fusionális-confusus agyában, azt tudó­
sításának végsorai bizonyítják, a melyek szerint a 
vasúti indóháznál bucsuzáskor folyt társalgásból 
győzettetett meg a miniszter, hogy „több elvbarátja 
van e helyen, mint egyelőre, főleg hallgatói­
nak magatartásából gondolhatta“. Lám, 
lám! Hát mégsem volt megelégedve hallgatóinak 
magatartásával? Hiszen csak egy ember kiáltotta, 
hogy : éljen a függetlenség! Hazudni hát minden­
esetre hazudott a levelező ur. Csak az a kérdés, 
mely beszéd alkalmából. Azért ajánltuk figyelmébe 
a föuebbi tanácsot.

Az osztrák bíróságokhoz és hatóságokhoz in­
tézett beadványok osztrák bólyegjegyekkel és meg­
fordítva lévén ellátandók, a magyar pénzügyminisz­
térium iutézkedett, hogy f. évi május 1-jétol kezdve 
a budapesti központi bélyegjegytárnál osztrák bé- 
lyegjegyek és viszont a bécs közp. bélyegjegytár­
nál magyar bélyegjegyek legyenek szerezhetők.

A fővárosi javadal mi dijak ügyében a fővá­
roshoz intézett belügyminiszteri leiratot, melyet 
ma reggeli lapunkban közöltünk, a tanács tegnap 
tárgyalta, s a közgyűlés elé azon véleményt fogja 
a maga részéről terjeszteni, hogy a főváros fogadja 
el a miniszter véleményét. Az ügy felől a tanács 
ugyanazon véleményben van, hogy itt a fővárosi 
törvénynek nem 4-ik, de 10-dik § a az irányadó az 
ügy természeténél fogva is. De mivel a kérdésnek 
a főváros érdekében való megoldása a belilgymi 
niszter e második rendelete folytán az ő részé­
ről semmi esetre, a törvényhozás részéről is kétsé­
gesen eszközölkető, azért a törvény több ilvfélekép

előbb bevenni, mig az empoli szamarak nem tudnak 
röpülni“. Mikor a gróf ezt hallá, felvillant agyában 
egy nagy gondolat és elhatározá azt véghez is 
vinni. Néhány nap múlva összegyűjtő a gróf had­
fiait és a népet az empolii templom előtti gyepen. 
Mig a harangok megkondulának és zene szólalt 
meg, mindenki szemei felfelé irányultak, ott a 
torony ablakából vezettek ki egy színes kendőkbe 
burkolt és díszített szamarat a párkányra, és annak 
széléről lelökték.

Mikor szegény csacsi érzé, hogy nincs föld a 
lábba alatt keservesen ordított, mely orditás a nép 
ijedségi kiáltásába vegyült---------- de lám a sza­
már eviezgélő lába között széjjel terültek a hozzá 
kötött kendők, és igy oly ernyőt képeztek, mely a 
szamarat szép lassan földnek eresztő.

„A szamár repül“ kiálta az örvendő nép, a 
gróf pedig így szólott: „Kedves alattvalóim, ti 
ismeritek Sanminiato lovag szemtelen kérkedé­
seit és sértéseit, ó azt Ilivé, hogy ami győzelmünk 
és az ó sülyedése lehetetlen, mig az empolii sza­
marak nein röpülnek. A lehetetlen ma megtörtént 
amint magatok láthattátok, tehát előre San Minia­
tot be kell venni még ma.Lelkesedve sietett a se­
reg az ellenséges vár felé, annak őrségét meglepő 
és a kérkedő vitézt magával vitte fogva. Diszme- 
netben tértek azután vissza Empoliba elől a m e g- 
koszor űzött szamár. Azóta minden évben 
ama nap emlékezetére maiglan ünnepélyt rendez­
nek az empoliak, mint akkor most is a templom 
tornyáról repítenek le egy szamarat, mely azután 
zenekisérettel vezettetik végig a városon. (?!) Ezt 
a kérdő és kikiáltó jelt nem én tettem ide, hanem 
valami skepticus ember pingáüa oda a régi kézirat 
oldalára hozzá tevén: váljon minden szamár épen 
jött-e le a toronyról — vagy hány törte ki a lábát 
ezen emlékezeti procedúránál — én pedig megint 
csak azt mondom, hogy a mögött a röpülő szamár 
mögött is lappang valami allegória, végre hiányos 
is a chronica, mert nincs mondva a sanminiatói 
győzelem után micsoda hivatalt nyert a hosszufülü 
állat.

A mondottakból pedig ki lehet venni, hogy a 
jó régi időben egy valóságos szamár erkölcseit 
ügyességeit még meg túdták becsülni és meghálálni, 
mig a mi materialista (kérem nem fűszeres bol­
tos) s zázadunk elvesztette oly annyira az e tekin­
tetben! pietást — hogy még a városi fóispánságo- 
kat is eltörli.

_______  Haruspes.

értelmezhető szakaszaiból követktehető elrcérté- 
seken másként kíván segíteni. Szükségesnek atfja 
ugyanis, hogy sürgesse a közgyűlés egy állandó 
országos bizottság fölállítását, mely a hasonló kétes 
értelmű törvények értelmezését eszközölje, s a 
milyen a Lajthán túl ép most állittatik föl.

A mi a belügyministeri leirat egyes pontjait 
illeti, minthogy azok a javadalmi díjjegyzékeken lé­
nyeges változtatást nem tesznek, a tanács elfoga- 
dandónak véli. — A kő- és téglavámszerződésre 
vonatkozókig , minthogy a miniszter ezeket is­
mételve megszüntetni akarja, a tanács a szerződést 
nem kötötte meg, hanem e tárgyat a jogügyi bi­
zottsághoz véli utiisitandőnak. A hely- és álláspé ;z 
javadalmak iránt, minthogy ezekre vonatkozólag a 
különbségek kiegyenlittettek és a tarifa változatla­
nul maradt, a szerződéseket a tanács megkötötte.

A leirat a tauács e véleményével együtt a 
legközelebbi közgyűlés elé fog kerülni. Hiszszük, 
hogy e közgyűlés, mely oly erélyes hangon utasí­
totta vissza a törvénysértő leiratot, most sem fog 
megelégedni a belügyminiszter csűrcsavarásával, 
3 a törvén)hozás elé fogja az ügyet terjeszteni.

Egyébiránt jellemző a tanács véleményében 
azon passus, melyben kimondatik, hogy hiszen úgy 
sincs remény, hogy a képviselőház többség ő ex- 
celleutiájával ellenkező véleményben merjen lenni, 
s igy ámbátor nekünk van igazunk, azért csak nyu­
godjunk bele abba, a mit oda fent határoznak. — 
Ezt nevezik a fővárosnál autonómiának.

Budapest, márczius 31.
Azon átalános nyomor, melybe hazánkat sz 

újabb kor állambölcseí sülyesztették, méltó aggodal­
mat kelt minden honfikebelben, s akarva nem akar­
va azon kérdések merülnek fel abban, voltak-e 
más nemzetek hasonló körülmények közt? —Shol 
kereshetne már egyebütt tájékozást, mint a törté­
netek lapjain, az a „testis temporum, lux veritatis, 
vitae magistrá.“ Forgassuk tehát azokat. Marad­
junk meg azonban egyelőre azon főtényeknél, me­
lyek államférfiaink szereplését állítják kellő vilá­
gosságba ; s miután ez az 1865 —7-iki alkotmáuy- 
revisióval kezdődik, keressünk ahoz analog esete­
ket. Nem kell ezeket nagyon hosszasan keresnünk; 
az alkolmány-revisiónak két hasonló esetére csak 
hamar reá bukkanunk, az egyikre Franczia-, a má­
sikra Angolországtan. Az első korunkban úgyszól­
ván szemünk láttára játszatott le 1851-ben, s mi 
lesz az eredménye ? az a mit a nemzetgyűlés julius 
lti-ki ülésében Hugo Viktor hatalmas lángeszével 
eleve megjósolt. A hatalmas harczias birodalom 
tanácsosai, vezérszónokai, midőn a „szabadság, ha­
ladás, demokraczia, humanitás“ szavakat (nálunk 
Magyarhon független államiságát) hallották említ- 
telni, hasra feküdtek s füleiket a földre szegezve 
figyeltek, nem hallják-e a muszka ágyuk dörgését, 
8 a republikánus Francziaország egy szép reggelen 
egy császár birtokában — mint hazánk a közösügy 
polyp karjai közt, — találta magát.

Em'ékezetünkbeu vannak, mik azóta történ­
tek. — Augolhonban Monk facti ója segélyével 
1660-ban visszaállíttatván a királyság s visszahi­
vatván II Károly, a mint Macaulay mondja : Groin- 
well was no more and those who had fled before him 
were forced to content themselves with miserable 
satisfaction of digging up hanging quartering and 
burning the remains of the greatest prince that 
has ever ruled England, már az 1661 választások 
alkalmával megkezdődött a reactionáriusok 
hatalmaskodása (violence of cavaliers) a sza- 
badelvüek üldözése, felülkerekedtek azok, 
kik azt tartják, hogy a politika nem az a tudomány, 
melynek tárgya az embernem boldogsága, hanem 
változó szerencsével jaró csábjáték, melyben az 
ügyes és szerencsés játékos nyerhet vagyont, ba­
bért, talán koronát is, de.mely ben egy hirtelen for­
dulat vezethet vagyon- és fejvesztéshez is, — még­
is 1670-ben napvilágot kellett látni a Habeas cor­
pus Actantik, hogy annak az árán a ti ón-öröklési 
törvény revisiója megkiséreltetliessék. Tudjuk, 
hogy a siker biztosítása végett uj választások ren­
deltettek, az alsóhazban mégis megbukott, sőt bár 
a felsőház megszavazta azt s 1681-beu (Mordba 
hivatott össze a parliament, ott sem sikerült ke­
resztülvitele. Tudjuk, hogy eunek folytán a Whigek 
üldözése erősebb mérvben megkezdetett, hűtlenség! 
pörökkel zaklattattak, javaik elkoboztattak, elauy- 
nyira hogy, kik éltoaet megtartani óhajtották, kény­
teleneknek látták magokat külföldön keresni mene­
déket, még is a nélkül hajtotta II. Károly fejét 
sírba, hogy törekvését érvényesíthette volua. Tud­
juk, hogy amint II. Jakab párthívei által királylyá 
kikiáltatott 1685 ben összehitt oly parliamentet, 
melyről Írva van, hogy olyanok ültek benne, kik­
nek megválasztatása vesztegetés által volt szennyez­
ve, vagy kik megválasztatásukat erőszaknak köszön­
hették, végre olyanok, kiknek megválasztatásánál a 
hivatalnokok az udvar lelkiismeretlen ügynökei 
voltak. Tudjuk végre, hogy midőn a boszutól ve­
zetett menekültek által támasztott lázadasi kísér­
let kínzások, kegyetlen kivégzések vagyon s ki- 
váltság-kobzások és zsarolások által elnyomatott, 
s az ellenzék minden árnyalata megsemmisittetett, 
már ekkor Jakab hatalmának tetőpontját érte el, 
és épen ezen időben a kormány túlkapásai ellen a 
monarchia leghübb emberei a legitimitás legelőke­
lőbb bajnokai Cavendish William devonshirei gróf 
Henry Compton londoni ércek, kinek atyja nothamp- 
toui gróf I.Károly védelmében a csatatéren hullott 
el, Mordaunt Charles Viscount, Fox sat. a legna­
gyobb elszántsággal emelték szavukat fel, pedig 
belátták a mi következett reájuk, hogy t. i. hivata­
laikból eleresztettek, a londoui érsek megszűnt a 
kir. kápolna dékánja lenni, s a titkos tanácsosok 
sorából kitöröltetett.

És most azon ponthoz értünk, melyről állam- 
férfiainkat teljes mekkoraságukbau mérlegelhet­
jük. — Ha ók úgy voltak meggyőződve, — 
hogy — azon nivellirozó bomlasztó műtét után, 
— melyet Bach az uralkodóház s az összbiro- 
dalom jólétéért hazánk testére alkalmazni szük­
ségesnek tartott, hazánkat csak úgy lehet megmen­
teni az enyeszetttől, ha azt az osztrák örökös tar­
tományokkal szorosabb összeköttetésbe hozzák, ha 
ők azt hitték, hogy hazánk az európai államok 
nagy tanácsába csak Ausztria szárnyai alatt csem- 
pésztetbetik be, ha ők azt hiszik, hogy az uralkodó 
ház régi fénye es dicsősége csak egy Gesammt- 
monarcüia eszményképé által tartathatik fel, s 
ezen előnyök azon arauypor, melyben ezen eszme 
kiviteléül reánk háruló terhek keserű labdacsai el- 
uyelhetőwké tétethetnek, megbocsátjuk nekik, 
meg még azt is, hogy nemzetünk ezégül tűzött cou- 
solidatioja érdekében ezen állapot mellett lehetsé­
ges alkalmakat és eszközöket — hihetőleg művük 
iránti féltékenységből — fel nem használták, ha­
nem hogy miután 7 évi tapasztalás megtaníthatta 
őket arra, hogy a miben talán hazánk üdvét is ke­
resték saját hiúságuk s hatalmasságuk kielégítése 
mellett, az azt mindig közelebb viszi a megsemmi­
sülés felé, hogy csak pár évi rósz termés mellett 
is minden hitel megingatva, az adók felfokozva, a 
kisebb földbirtokos osztály tönkre téve, a vég el­
szegényedés és mivel a szegénynek, — kivált a 
meghonosított fényűzés kíséretében — nincs val­
lása, nincs erkölcse, a corruptio és servilismus pos­
ványába sülyedt a haza, s akkor, mikor nekünk jó­
akarata s lovagias fejedelemmel van dolgunk, nem 
csak hogy ők maguk fanatismussal ragaszkodnak 
müvükhöz, s nem értesítik a fejedelmet a vele is 
közös veszélyről, mert hiszen tisztelet, becsület, 
igazság is, ők állanak trónjához legközelebb, nekik

van erre legtöbb alkalmuk, és legtöbb jogosultsá 
guk. Az ellenzék eleitől kárhoztatta, vészesnek 
hirdette ezen állapotot, az ő közbejöttökkel e kí­
sérlet meg nem tétetett volna, ők mondhatnák és 
joggal, hogy ők készek voltak ezen meggyőződé­
sükért nemzetüket minden áldozatnak kitenni, de 
a következés mutatja, hogy e gyógyszer veszélye­
sebb a kórnál, itt az ideje, hogy a gyógyszeren vál­
tozás tétessék. Nemcsak nem teszik ezt, hanem a 
corruptiónak azon legcsattanósabb nyilvánulatában, 
mely az úgynevezett fusióban tetézte magát, s 
mely tévútra vezethető úgy a nemzet nagy részét, 
mint magát a fejedelmet is, eszméjük diadalát ta­
lálják s ünnepük még a nemzet további megkisér- 
tetésének árán is, maguk mondják ki maguk felett 
az ítéletet.

Mi már láttunk magas körutazásokat, lát­
tunk szemlére hivatalé-an beöltözött és kiállított 
tisztelgő népet, olvastunk kormányzást dicsőítő 
bulletineket, mi valamint előre jósoltunk egy be­
következett Sadowát, most sem titkolhatjuk el ag­
godalmunkat. Mert utoljára is „vulgus amicitias 
utilitate probat“, ha a „mindent megnyertünk“ 
alkotmányosságnak csak mindig növekvő terheit 
kell érezni és várni, mikor jómódú községben is 
alig van egykét gazda, ki nem tőkéje fogyasztásá­
val tengődik, nagyon megsokasodik azok száma, 
kik már most is azt mondják „quid mea interest, 
cui serviam clitellas, dum portem meas.“ Azonban 
az idő kétségtelenül megszünteti ez átméheii álla­
potot, ha a haza polgárai őrködnek a haza fölött.

S ehez első sorban szükséges, hogy a polgá­
rok átérezzék az önállóság fontosságát, mely nél­
kül nemzeti jólét nem jöhet létre.

Kovács Károly.

A kolozsvári fusionalis értekezlet
Márczius 22 kén itt is megtartották a lelkii- 

ismerct feloldásának nagy ünnepét, és hiszem, hogy 
a húsvéti bárányból köunyebbült lélekkel fognak 
falatozni; noha ?. szellemkisértés némi nyomását 
vitték magukkal a párthivek, midőn egyik-másik 
szószólójuk az utógondolatok eloszlatását hangsú­
lyozza.

Emez értekezlet megtartásánál szükséges 
vala a nagy zaj, hogy miután az egyetlen világitó 
fáklyái kioltották, minél a nemzet létének törvé­
nyeit olvasható, a sötétben meg ne ijedjenek.

Most már boldogok lehetnek, nem kell többé 
törni F jüket a függetlenség eszméjének érvényesí­
tésén, az élet könyvében ezt a lapot igen nehéznek 
találták, és mondván ez bolond embernek való, for­
dítsunk egyet, talán ez a lap megmondja, hogyan 
lehet hason fekve független lenni, nem is ez, csak 
gazdaggá lenni. Be tévednek ez urak, ha a nemzeti 
öntudat gyökerét megmetszik, és mielőtt gyümöl­
csöt hozna szüretelni akarnak. Egyé haránt u párt­
értekezletnek nem is tulajdonítanánk jelentőséget, 
ha Sárai László nem tartja a feloldozási formuláról 
mert bizou ez ember nélkül, szellemes beszéde nél­
kül, futásnak néz vala ki az egész szabadelvű párt 
bűnbánó processiója.

Azért tehát első sorban köteles­
ségünké beszéd egyes tételeit szemle alá venni. 
E beszéd a sokoldalú érzékenység mintaképe, egy 
elegicus röpkedés a legellentétesebb fogalmak és 
elvek elszáradt mezején, melyen a múlandóság 
éizelével altatja el tettvágyát, jól is esik ez a ko­
lozsváriaknak, hogy van egy emberük, ki sensualis 
lomhaságukban őket mozaik gondolatokkal mulat­
tatja; ez a Kolozsvár egy olyan társadalmi kép, 
mélyben mindennemű régigromok, nyugton egymás 
mellett hevernek, és e kép alvajártató holdvilága 
Sámi László, a szabadság napjának ábrándos re- 
fi xiója, mely fényes, de nem érlel.

Nem tudom, hogy ütött volna ki ez értekez­
let Sámi nélkül, ki nemes egyénisége által némi 
szint tud kölcsönözni ez áltatásnak, mert nála az a 
lemondó hang őszinte, az ő seusibilis lelkében a 
legkülönbözőbb társadalmi eszmek, bizonyos val­
lásos contemplatioba folytak ös-ze és elveszték 
gyújtó tüzüket, mely az önzők szemeit zavarná, 
ezért esik a kolozsváriaknak oly jól az oly politi­
kai bölcseséget beszivni, mely nem kötelez, ha­
nem.feloldoz.

Miuálunk Magyarországon eddig csak politi­
kai és társadalmilag kötelező elveket ismertek, és 
ezeknek megfelelő modort; ma már dualismus ál­
lott ebben is be, a modor mint taktika társadalmi 
és politikai elvé lón, az elv képzeleti tárgy, mely 
ha zavar elfojtható.

Az állami és társadalmi élet oly erkölcsi egész, 
mely eszmei felfogást és eljárást követel, hol a mo­
dor nem választható külön az eszmétől, meit ebből 
raerité éltető erejét.

Sámi beszédének főbb pontjai oly módon ér­
velnek Kolozsvárt, mint Budapesten a Jókay Mór 
beszédei és czikkeit: ők minden iszonyú határo­
zatlanságnak és érzelgésnek esthetikus politikusai: 
csak hogy Sámi többet árt a jó ügynek mert han­
gulata szilárdabb társadalmi bölcseleté mélyebb 
tanulmányokon alapszik.

Beszédének főbb pontjai csak vélelmeken 
alapulnak, már nem elveken; az eszmétleu párta­
lakulástól azt reményű, hogy jó eredményű lesz, 
de ha lenne is, nem lesz erkölcsi szilárdságuk ered­
ménye ; e párt a transigálások véget 
len esélyeinek dobta oda gyeplőjét, 
hol cselekedeteinek sem okú t, sem irányát 
sem czélját a nemzeti függetlenségnek eszméje nem 
korlátozza.

Helytelen állítás az, hogy az emberi dolgok­
nak nagyobb része a véletlen, a szerencse, ótalom 
és körülmények befolyásától függ, ezek mind ne­
gativ tényezői erkölcsi politikai leiünknek, melyek 
daczára és ellenére kell érvényesülni nemzeti sajá­
tosságunknak, nemzeti eredetiségünknek, ha nem e 
törvényt követi nemzeti szellemünk, régen halál 
ér vala.

Azt mondja, képviselőink nem akarák a si­
kertelenség, tehetetlenség rendszerét tovább fen- 
tartani és trnnsigáltak; igen ám erkölcsi megúju­
lás helyett, a sikertelenség rendszerének karjaiba 
dőlt a balpárt, ereje korai kimerültségében, és 
szereplést epekedésében tudni való dolgokká sü- 
lyezté azt, mi azelőtt életelvök vala, ha egyszer az 
akarat functioja megszűnt, az emlékezet lomtárá­
ba visszük eszméinket, történelmi érzelmeinket, 
és ekkor igaz már nem zavarnak, de nem is éltet­
nek; azért Sámi félre látszik ismerni a változás 
indokait, midőn a pártot az elvmegtagadás lehetsé- 
gétől következőleg menti fel: „Egy olyan politikai 
párt, melynek traditioja hazánk történelmében 
alí-pszik, és elveinek, vágyainak gyökere messze 
elágazik ,réges-régen el múlt időkbe, egy olyan 
párt miféle törvény szerint mondhatná azt: éve­
ken át hazug volt bennem az emlékezet, hazug 
volt bennem a reménység ? Miféle törvény szerint 
fosztaná meg magát élete gyökerétől, nedvétől és 
szaggatná önmagát darabokká, hogy a hazaért ne 
éljen többé soha!“

Ehez nem kell bizonyíték, hiszen elvek és 
vágyak régen meg lőnek tagadva, és jelenleg ezek 
ellenében van kötelezve az uj sói disant szabad­
elvű párt.

Sámi ugyan az elvtagadást felteszi egyesek­
ről, de egész pártról lehetetlennek tartja; mintha 
bizony az önzés kielégítése nem volna könnyebb 
egész pártra nézve, solidaris egységben, mint az 
egyesre nézve.

Az értelmi, erkölcsi politikai magatartást a 
dispositiótól feltételezettnek tartja, e szerint egé­
szen külbefolyásoktól függene, ha ez állana, soha

nemzet független nem lesz vala, mert a dispositiók 
nagyon mámoritók. A dispositiok elméleténél fogva 
a szabadság lehetetlen fogalom, hiszen a függet­
lenség az erkölcsi újjászületés eredménye, mely a 
dispositiók ellenére történik, még a vallásos my-
thosokis ezt tanítják. , „ „ . .

Sámi azt mondja „egyéneknél és nemzeteknél 
legelső törvény az élhetés, csak a ki él, képes nőm,
erősödni és fejlődni.“ • , _ . ,

A mely politikus megbénítja nemzete öntuda­
tát aláássa aspiraczióit, az nem segíti a nemzetet 
élni, erősödni, fejlődni, ha még javakkal halmoz­
hatná is el.

Mert a világ minden gazdagsága sem pótol­
hatja a nemzet történelmi tudatát, és ennek alkot­
mányát ; az alkotmány nem számtételek összege­
zése, mik helyébe másokat is lehet hecsusztatni, 
nem is az idők rakhalmaza mint Sámi állítja, h a- 
nem nemzeti egységes szellem, sajá­
tosság, önállóság, nemzeti akarat, nem­
zeti titok, mely titokban gyökerezik öntudata, 
kimerithetlen teremtő képessége, alkotmányában 
bizonyítja a nemzet, hogy öntudatával bir őstehet- 
ségeiuek, személyiségének, alkotmányában mutatja 
ki a nemzet, hogy szabadságára nézve valami 
olyant tud, akar, és olyant tehet, mint a milyent 
más helyette nem tud, nem akar és nem tehet, 
azaz eredeti! legalább szellemének egy suga­
rában, mit nem kölcsönzött, és kölcsön sem adhat. 
A nemzet épen e pontban független az idő csapá­
saitól, ez eredeti.-ég tudata képezi örömét, büsz­
keségét és életerejének, történetének forrását.

Ezen eredetiség élénk érzete, színe bizo­
nyára teljesen ellialaváuyult politikai compromis- 
surnuk által.

Érdeme Sárainak az. hogy a radikális pártnak 
jogosultságát szép világításba helyezi, és ha ó el is 
fordul ama fénykévétől, melyet szerinte a függet- 
lenségi párt kézében tart, mi követjük, mert in 
hoc signo vinces!

Zöld Ferencz.

1, függőben 
végett

A budapesti ügyvédi kamara rendkí­
vüli közgyűlése.

— márczius 31.
A budapesti ügyvédi kamara ma délután 3 

órakor Gh i czy Gyula elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. Mielőtt a közgyűlés a napi­
rendre tért volna felolvastatik a titkári jelentés, 
melyből kiemeljük a következőket : Az ügyvédi 
kamrába való bejegyzésért folyamodott eddig C53 
ügyvéd, bejegyeztetett 568, függőben maradt 55, 
elutasittatott 30. Ügyvédjelölt bejegyzés végett fo­
lyamodott 140. bejegyeztetett U», függőben maradt 
125, pótlásra utasittatott 2, visszavettetett 3. Vizsga 
letétel végett folyamodott 10 ügyvédjelölt: ezek 
közül átbocsáttatott 5, elutasittatott 
hagyatott 4, ügyvéd a váltó-vizsga letétel 
folyamodóit 1. A választmány eddig 8 rendes és 1 
fegyelmi ülést tartott.

Mártonffy ügyvéd kérdést intéz a vá’aszt- 
raánvhoz, hogy mi okon vett ez fel az ügyvédek 
névsorába állami hivatalnokokat is, holott a tör­
vény világosan elrendeli, hogy oly foglalkozású 
egyenek, kik üzletük által az ügyvédi gyakorlattól 
élvonalnak, a kamara tagjai közé nem vétethet­
nek fel. Az interpellátióra felvilágosításul adja az 
elnök és Gy őry Elek előadó, hogy a törvény szel­
lemében az állami hivatalnokok nem tekinthetők 
olyan egyéneknek, kik az ügyvédi kamarába be 
nem vehetők. A közgyűlés e választ tudomásul veszi.

Napirendre térvén a közgyűlés tárgyalás alá 
vétetik az ügyvédi kamara ügyrendi tervezete. A 
tervezetet lényegtelen módosításokkal a közgyű­
lés egész terjedelmében elfogadja.

Az ügyvédi kamara f. évi költségvetése a 
következőkben terjesztetik elő. Rendes szük­
séglet: lakbér 2060 frt, világítás és fűtés 500 
frt, irodai szükséglet 400 frt, feayelmi eljárások 
előleges költségei 500 frt, nyomtatványokra 300 
frt, szolga fizetése 500 frt. írnok fizetése 600 frt, 
két dijnok fizetése 400 írtjával 800 frt, titkár fi­
zetése 2000 frt, ügyész fizetése 1200 frt, irodai 
általány 500 frt, péuztárnok fizetése 500 frt, a la­
kás felszerelésére 400 frt, előre nem látott kiadások 
260 frt. Rendkívüli szükséglet: A kamara 
helyiségének bebútorozására 3000 frt. Az összes 
szükséglet tehát 13.520 frt.

Rendes fedezet: Évi tagdijakból 20 
írtjával 520 tag után 10,400 frt. felvételi dijak 5 
írtjával 520 tag után 2600 frt. Ü yvédjelölték föl­
vételi dija 520 frt. Összesen tehát 13.520 frt.

F tételekből csak az ügyész tizeté.-ét változ­
tatja meg a közgyűlés, felemelvén azt 1200 írtról 
1500-ra. A lakás és fűtés rovatára a választmány­
nak virement jog adatik.

Említésre méltó vita támad a fölött, hogy a 
költségvetésbe vétessék föl könyvtár alakítására is 
egy bizonyos összeg. Dr. Kovács Gyula indít­
ványozza, hogy e czelra vétessék föl a költségve­
tésbe, ha csekélység is, de legalább a decorum ked­
véért valami. Ezt azonban a gyűlésen többen elle­
nezik, mert már is a kiadások az ügyész fizetésé­
nek felemelése folytán tu lhágják a bevételeket. 
Polcnyi azt hiszi , hogy a könyvtár költ­
sége bízvást kimaradhat a költségvetésből 
ha a nyugdíjalapra nem vétetett föl semmi. — 
Oláh Karoly azon véleményben van, hogy 
ha a közgyűlés a külső felszerelésről gondoskodott, 
szégyen volna, In a szellemi képzés alapjául szol­
gáló könyvtár felállításának eszméjét elvetné. E 
czélra tehát, ha többet nem 300 irtot kíván az idei 
költségvetésben is megszavaztatni, s azo .kívül uta- 
sittatni kívánja a választmányt, hogy a könyvtár 
megalapítására a legközelebbi közgyűlésnek nyújt­
son be tervezetet.

Erre a közgyűlés elhatározza, hogy a könyv­
tár és nyugdíjalap felállításának kívánatos voltát 
jegyzőkönyvileg ki fogja fejezni, s a választmányt 
utasítja a tervezet elkészítésére.

Ezután még a költségvetés fedezeti részét a 
szükségletben történt változtatásnak megfelelőleg 
az által növesztik, hogy az eredetileg 520-ra ter­
vezett tagszámot a 30U frtuyi többlethez képest 
felemelik.

A közgyűlés ezu'án 7 órakor feloszlik.

Külföld.
A konstantinápolyi konfliktus 

mint tudjuk, Zichy gróf osztrák és magyar nagykö­
vetnek folyó hó 16-án nyert második kihallgatása 
által végleg elintéztetett. — E kihallgatáson a 
szultán kijelentette, hogy gróf Zichy helyesen ér­
telmezte szavait; ő (a szultán) teljesen beleegye­
zett volt, a mi személyét illeti a gróf Zichy által 
jelzett vasúti összeköttetésbe. Hanem e beleegye­
zés még nem bir firman erejével, s miután a 
miniszterek más véleményben vannak, a szultán 
indíttatva érzi magát a miniszterek véleményét 
megfontolni, és aztán Törökország érdekeinek meg­
felelőig véglegesen határozni az ügyben. E nyi­
latkozat által a szultán mind a nagyvezérnek, mind 
gróf Zichynek elégtételt adott. Avni pasa állítása, 
hogy gróf Zichy nem jól értette a szultán szavait, 
ugyan dementiroztatott, de a nagyvezér mint poli­
tikus győzelmet aratott. Gróf Zichy ellenben mint 
„gentleman“ kapott elégtételt, bárha meggyőző­
dött, hogy tervei sok nehézségre találnak. Külön­
ben nem való, hogy gróf Zichy pártolná báró Hirsch 
terveit. Az osztrák-magyar internuntius Salm őr­
gróf mellett lépett fel, ki az osztrák déli vasúti

társaság 
„D. Tel 
tinápoly 
pott, lio 
ezzel e 

Cí
m a n i f 
csátaui 
aláirátá 
külés es: 
gyakoro 
ségbe v 
lem fülű 

S.
szabban 
C a s t i 
tudósitó 
listák 
spanyol 
mét reu 
rei eile 
a főczel. 
ruhával 
ezer ka 
— Az l 
réhez ( 
hogy C 
kudozn 
sabbran 
helyeik 
tartott 
tér szei 
dóinak 
tatnak 

A
szellem 
faljuk a 
ban : A 
az ész 
varral 
utászsád 
12 zászl 
ugyanaí 
castiliail 
különfe 
loniai 
logság, 
egyénin 
mely áll 
szervezi 
és 5 
fővel, 
a castill 
biscayaj 
tok mei 
Akarj 
ugymin 
karlistá 
spéci 
ben a 
kívül ’ 
ifjak 
szenv 
csoport 
önként! 
tagjai i 
jé II ez ve 
nek. El 
jó kari! 
komoly| 
gét szí 
szályiit 
Carlos 1 
szűntél! 
kesereg 
végül 
bői állj 
koztak r 
bár rég 
minda 
Iveknél 
koztakJ 
a légi ál 
rerat sl 
a spanj 
fejtik 
káinakl 
mesebí

Ság“
pártgj
radva
dott,

ság t? 
kéziét 
Senn) 
kulásj

tés“ 
rosi 
ember 
lános.

niszted
miniszl
rendelj
katonj
jelen

lemén! 
nagykf 
za s tu 
közele 
rint se

déleié! 
és szá 
teljes 
tolt vil 
ságot[ 
résziéi

tér a]
ismét!
april
ottani!
tával

gyüléi 
azon 
már ti 
ezer 
tollas 
nélkül

szes
Münc

mint 
kényé

gol-o!
bard
T19.-
1860.1

a *±3?& t.-yfmff.ssRrs,.



It a illspositiók 
péleténél fogva 
szén a fílgget- 

Iménye, mely a 
ti vallásos my-

Is nemzeteknél 
] él, képes nőni,

emzete öntuda- 
biti a nemzetet 
hkkal halmoz-

|ga sem pótol­
ás ennek alkot- 
[etelek összege­
it kecsusztatni, 
Imi állítja, ka­
iéi lem, sajá- 
|k a r a t, n e in­
tézik öntudata, 
[alkotmányában 
jvai bir óstehet- 
[nyában mutatja 

nézve valami 
mint a milyent 

r és nem tehet, 
lenek egy súgá­
sán sem adhat.

az idő csapá- 
zi örömét, btlsz- 
|ek forrását.
[te, színe bizo- 
[k.ii compromis-

idikális pártnak 
tzi, és ha ó el is 
erinte a fllgget- 
bvetjük, mert in

ti Ferencz.

ira rendki-

• márczius 31.
ma délután 3 
alatt rendkívüli 

;gyülés a napi-
i tkári jelentés,
ii : Az ügyvédi 
plőtt eddig Có3 
pen maradt 55, 
;gyzés végett fo- 
fuggőben maradt 
»".tetett 3. Vizsga 

[védjelölt: ezek 
ptt 1, függőben

letétel végett 
8 rendes és 1

It intéz a vá’aszt- 
|ei az ügyvédek 
.s, holott a tör- 
cly foglalkozású 
lédi gyakorlattól 

nem vétethet- 
bositásul adja az 
By a törvény szel­
tem tekinthetők 
ni kamarába be 
j:u lomásul veszi, 
[lés tárgyalás alá 
mdi tervezete. A 
tokkal a közgvü-

koltségvetése a 
JF. endes szük- 
ptás és fűtés 500 
aye’mi eljárá-ok 

htatványokra 300 
p lizetése 600 fi t, 

i 500 frt, titkár fi- 
1200 frt, irodai 

lése 500 frt, a la­
in látott kiadások 
\ gl e t: A kamara 

frt. Az összes

tagdijakból 20 
I felvételi dijak 5 

yvédjelőltek föl- 
13 520 frt. 
rizeté-ét változ- 

|r azt 1200 írtról 
a választmánj-

a fölött, hogy a 
Itár al ikitására is 
|cs Gyula iudit- 

föl a költségve- 
|b a d corum ked­
ésen többen elle- 

ügyész fizetésé- 
|k a bevételeket, 

könyvtár kőit- 
köitségvetésből 
föl semmi. — 

then van. hogy 
írói gondoskodott, 
|es a'apjául szol- 
téjét elvetné. E 
kot kíván az idei 

s azo kivu 1 uta- 
I ogy a könyvtár 
fi}'ülésnek nyujt-

i, liogy a könyv- 
! íivánatos voltát 

a választmányt

I edezeti részét a 
ak megfelelőleg 
iíeg 520-ra ter­

ülethez képest

feloszlik.

konfliktus 
magyar nagykö- 
lik "kihallgatása 
kihallgatáson a 

ichv helyesen ér- 
jesen beleegye- 

I gróf Zichy által 
Lnrm e beleegye­
zel , s miután a 
annak, a szultán 
I rek véleményét 
r érdekeinek meg- 
Iz ügyben. E uyi- 
kyvezérnek, mind 
kni pasa állítása, 
L szultán szavait, 
mezér mint poli­
cy ellenben mint 
bárha megeyőző- 
i találnak. Külőn- 
):.olná báró Hirsch 
nuntíus Salm 6r- 
íztrák déli vasúti

társaság érdekében működik. — Mint a londoni 
,,D. Telegraph“-nak Berlinből távirják, a konstan­
tinápolyi német nagykövet utasítást ka­
pott, hogy az osztrák és magyar vasúti politikát s 
ezzel együtt Zichy grófot erélyesen támogassa.

Cabrera barátai madridi hiiek szerint 
manifestumot készülnek a napokban kibo­
csátani az agg tábornok számos előkelő pátthivének 
aláírásával. — A Cabrera által megpeuditett kibé­
külés eszméje napról naprr. észrevehetőbb hatást 
gyakorol a karlistákra u y, hogy don Carlos két­
ségbe van esve a bandáiban mutatkozó békés szel 
lem fölött. ""

Spanyolország helyzetéről hosz- 
szabban nyilatkozott a napokban Canovas del 
Castillo madridi miniszterelnök a „Köln. Ztg.“ 
tudósítója előtt, ki nála látogatást tett. — A kar­
listákról szólván legelőbb is, megjegyezte a 
spanyol premier, hogy az északi hadsereg most is­
mét rendes hadjáratot kezdett Don Carlos embe­
rei ellen, kiket a hegyek közül a völgybe lecsalui 
a főczél. A kormány kellő számú fegyverrel s egyen­
ruhával rendelkezik, a legújabb sorozás pedig négy 
ezer katonával szaporította az északi hadsereget. 
— Az Alfonso és Carlos közötti kiegyezés sike­
réhez Canovas nem sok reményt köt, jól tudván, 
bogy Carlossal s a legszélsőbb absolutistákkal al­
kudozni rendkívül nehéz, továbbá, hogy a maga- 
sabbrangu karlista tisztek görcsösen ragaszkodnak 
helyeikhez. — A karlisták által jelenleg elfoglalva 
tartott tartományok vissza fogják kapni a minisz­
ter szerint önkormányzati jogaikat, ha önként hó­
dolnak meg, mig ha a kormánycsapatok által hódi- 
tatnak meg, nem kapnak semmit.

A karlista hadsereg létszámáról és 
szelleméről ezen érdekes és tüzetes adatokat ta­
láljuk a párisi „Temps" egyik tafallai tudósításá­
ban : A karlista hadeiő három részre oszlik: első 
az é s z a k i h a d s e r e g, mely áll 12 zászlóalj na- 
varrai sorgyalogságból, 1 zászlóalj tisztán navarrai 
utászságból, egy zászlóalj „királyi“ testőrségből, 
12 zászlóalj quipuscoai zászlóaljból, 9 biscayai és 
ugyanannyi alavaiból, továbbá 3 aragoniai s négy 
castiliai zászlóaljból; ehez járul még 600 lovas, 2Ö 
különféle kaliberű ágyúval. — Második a cata- 
1 o n i a i hadsereg, mely áll 12 zászló ilj gya­
logság, 22 ágvu, 600 lovas és 3000 szervezetlen 
egyénből. — Harmadik a központi hadsereg 
mely áll 14 zászlóalj rendes gyalogság, 5 épen most 
szervezésben levő zászlóalj, 800 lovas, négy ágyú 
és 5 szervezetlen csapatból mindegyik 110—150 
fővel. •— A navarrai zászlóaljak 800 főből állanak, 
a castiliaiak kissé erősebbek, mig a guipuzcoai és 
biscayaiak 500 főt számítanak. E szervezett csapa­
tok mellett még számos szabadcsapat működik. — 
Akarlista főnökök négy csoportra oszlanak 
úgymint v e te ra u o k, vagyis a tiszta kékvérű 
karlisták, második csoportot képezik a circum- 
spectusok, kik részben régi karlistákból, ré.-z- 
ben a minden széllel hajózókból állanak, ezeken 
kivül vaunak az u j-kat h ol i k u s o k, végül az 
i fj a k csoportja, kiket a forradalom iránti ellen­
szenv kergetett Don Carlos táborába. — Az első 
csoport embereit Don Carlos nem igen kedveli, az 
önkéntesek ellenben rajongnak értők; a 2-ik csoport 
tagjai viszik ez idő szerint a főszerepet, bőven töm- 
jénezve a „király“ szenvedélyeinek és szeszélyei­
nek. Ezek vig életet élnek s szívják derekasan a 
jó karlista nép zsírját; esküdt ellenségei minden 
komoly dolognak és mindenkinek, aki mielőbb vé­
gét szeretné látnia Spanyolországban dúló pártvi- 
gzálvnak; a harmadik csoport nem igen kedvelt dón 
Carlos előtt, a mivel azonban az keveset törődik és 
szüntelenül feltolja magát a trőnkereső körül, el­
keseredett harezot folytatva a többi elemek ellen, 
végül a negyedik csoport tiszteletreméltó egyének­
ből áll, kik emberül végzik kötelességüket, sajnál­
koztak Don Carlos és tanácsadói vaksága fölött s 
bár rég elvesztették reményüket a diadal iránt, 
minda mellett el nem hagynák az eszméket, a me­
lyeknek győzelméért dón Carlos ügyéhez csatla­
koztak. A circumspectusokat és uj-catholikusokat 
a leglángolóbb vallási tűz lelkesíti ; átkozzák Cab- 
rerat s nem sokat törődnek a síremlékkel, melyet 
a spanyol ifjúság lesz emelendő számukra. Ezek 
fejtik ki a legnagyobb tevékenységet, s oda mun­
káinak, hogy dón Carlos hazája romjain és legne­
mesebb szolgái holt testén felállíthassa trónját.

Táviratok,
S.-A.-Ujhely (Az „Egyetértés és M. Új­

ság“ távirata.) A zemplénmegyei baloldal mai 
pártgyülése eddigi elveinek alapján megma­
radva a fúziót elvetette. — Az elnök lemon­
dott, a párt azonban rögtön újra megalakult.

S.-A.-Ujhely. (Az „Egyetértés és M. Új­
ság távirata.) A fusio a jobboldali pártérte­
kezleten is megbukott; a nagyobb rész 
Sennyey-pártot alakit. A kormánypárt ala­
kulására kísérletek folynak.

Kecskemét, márcz. 31. (Az „Egyetér­
tés“ és „M. U.“ távirata.) Dr. Mády Pál vá­
rosi főorvosunk meghalt. A jó honfi és nemes 
emberbarátért Kecskemét népének gyásza áta- 
lános.

Zágráb, márcz. 31. Szende honvédelmi mi­
niszter ma látogatást tett Mazurauics bánnál. A 
miniszter tiszteletére Mihájlovich érsek diszebédet 
rendezett, melyen a többek közt a bán és Mollináry 
katonai főparancsnok is részt vettek. — Szende 
jelen volt a tegnapi szini előadáson.

Bécs, márcz. 31. A .N. W. Tagbl.® azon köz­
leménye, mely Beust b. osztrák és magyar londoni 
nagykövetet a Giskra-fele ügygyei kapcsolatba hoz­
za s tudni akarja, hogy Beust b. említett állásáról 
közelebb lemond, a leghitelesebb értesülések sze­
rint semmi alappal nem bir.

Bécs, márczius 31. Rudolf trónörökös tegnap 
délelőtt tette le a vizsgát a fegyvertanból a király 
és számos katonai kitűnőség jelenlétében. A király 
teljes megelégedését fejezte ki a másfél óráig tar­
tott vizsga eredménye fölött. A trónörökös jártas­
ságot tanúsított főleg e szaktudomány technikai 
részleteiben.

Bécs, márcz. S’.Banhans keresk. minisz­
ter a „Pr.“ szerint gyermekeit Velenczéből elvivén 
ismét visszatért Nervibe; Bécsbe hallomás szerint 
april 15-én tér vissza, honnan Prágába megy az 
ottaui országgyűlésre s aztán szabadságideje lejár­
tával ismét átveszi a keresk. ügyek vezetését.

Bécs, márcz. 31. Az Unió bank mai köz­
gyűlése egyhangúlag elfogadta az igazg. tanács 
azon javaslatát, hogy a részvényenkint 7 írttal 
már tett fizetés leszámítása után fenmaradó 216 
ezer 999 írtból 60,000 frt a tartalékalaphoz csa- 
toltassék s 156,999 frt minden tantieme levonása 
nélkül az uj számlára vitessék át.

Fulda, márcz. 31. A mai értekezleten az ösz- 
szes porosz püspökségek képviselve voltak. A 
Münchenből várt nuntius nem jött meg.

Berlin márczius 31. A „Prov. Corr.6 szerint, 
miután a cs ászár egészsége újabban ismét jelenté­
kenyen erősbödött, legközelebb megállapíthatók az 
utazási programra részletei.

Bécs, márczius 31. Hitelrészvény 238. — An­
gol-osztrák 139. 75.— Galicziai 235. —.— Lom­
bard 139.—. — Állanrvasut 309.—. — Trámvay 
Ti9.—.— Rente 71,55 Hitel sorsjegy 169.—, — 
1860.112.60 — Nftpoleond’or 8.88.y

. A hivatalos lapból. Megerősítés. A király Me- 
1 *a”,u. "ános esperes, utóbb archinandrita és nagyváradi 
püspöki helynölcnek ai aradi gör. kel. egyházmegyei zsinat 
áltál ugyanazon egyházmegye gör. kel. román pilskökévé tör­
tént megválasztatását megerősítette.
... Oj miniszteri tanácsos A király Szász 
Karoly cultuszmiuiszteri osztálytanácsosnak a miniszteri ta­
nácsosijaimét ®s jelleget díjmentesen adományozta.

. '' a s á r á t h e 1 y e z é s. A földmivelés-, ipar- és ke 
reskedelemilgyi miniszter Vasmegyébe kebelezett Rába-Hid- 
veg községnek megengedte, hogy az ott évenkint márczius 
JZ-en tartatni szokott országos vásár ez évben kivételkénen 
april 29-en tartathassák meg.

H e t i V á s á r e n g e d é 1 y e z é s. A földmivelés-, 
ipar- es kereskedelemügyi miniszter Bács-Bodroghmegyébcn 
kebelezett Dantova községnek megengedte, hogy ott minden 
pénteki napon hetivásárok tartathassanak.

Újdonságok.
— Kisfaludy-társaság mi délután 5 órakor 

Gyulay Pál, később Toldy Ferencz elnöklete alatt 
tartotta havi ülését. A titkár bejelenti Kriza 
János halálát. A társulat sajnálattal veszi tudomá­
sul s egyúttal elhatározza, miszerint a jövő köz­
gyűlésen Gyulay Pál tartja felette az emlékbe- 
szédet s Szász K. indítványára azt is kimondja, mi­
szerint a tulajdonjogot hátrahagyott költeményeire 
meg fogja szerezni. Az első felolvasás Vajda Já­
nos „Végtelenség“ czimü költeménye volt. Ezen 
érdekes költeményben szerző az örökkévalóságot 
tünteti fel, mint rettenetes dolgot s vele szemben 
a rejtelmes halált,melynek titkai irányában a vakhit- 
hez ragaszkodást ajánlja.Vajda ezen költeménye szó 
köti erőteljes, itt-ott megragadó költői hangon van 
írva. Ezután két fiatal poéta terméke olvastatott fel. 
P a 1 ó c z y Lipót „Boldog csalódás“ és K i s s József 
„Simon Judit“ czimü versei; középszerű poémák, 
miket azonban a jelen voltak kedvezően fogadtak. 
Végül B a r t a 1 u s folytatta előadását a zene tör­
ténelméből. Elméletileg mutatja ki a sípok fokoza­
tos fejlődését az orgonáig. Ezután áttért a harso­
nákra, melyek szerinte még a dobok és sipok 
előtt keletkeztek. Ide tartoznak a csiga utánzó 
trombiták: concha, bucciua, lytus, továbbá az álla­
tok szarvaiból készült kürtök, a római tubák stb. 
Előadó részleteit legnagyobb részt Ambros müvé­
ből vette s igen sok ismert mythologiai adomát kö­
zölt, mely okból nagy figyelemben nem is része­
sült. Ezen előadások utána folyó ügyek tárgyaltat­
tak. A titkár bejelenti, miszerint Schwanfelder 
József székesfehérvári kanonok a társulataik 100 
irtot hagyományozott. Ezután a kiadás végett be­
adott müvek felett olvastatnak fel a bírálatok. 
Büttner Lina „Elbeszélések és rajzok“ czimü gyűj­
teményének kiadását Gyulai P. és Vaduay K. bírálók 
nem ajánlhatják, mert egyes darabok már megje­
lentek s a társaság csak kitűnő müveket vesz fel. 
Egy más mü „Tündéröv“ czimü költői elbeszélést 
Arany László kiadásra méltónak nem tekinti. A 
másik bíráló, Jókai Mór ellenben a müvet nemcsak 
kiadhatónak, de irodalmi nyereségnek tekintvén a 
szabályok értelmében Gréguss Ágostnak adatott ki 
ismételt bírálatra. — A gyűlés fél 7 órakor vé­
get ért.

— A métermértékek tárgyában a földműve­
lés, ipar és keresk. minister b. Simonyi Lajos, a 
gazdasági egyesülethez körrendeletét bocsátott ki, 
melyben a megkeresetteket s általában a közönsé­
get figyelmezteti, hogy 1876. évi januártól kezdve 
kizárólag az uj métermértékek fogván használ'atni, 
saját érdekükben előre szerezzék be az eszközöket, 
mert az illető gyárosok és iparosok annak idejében 
képtelenek lesznek a kellő szükségletet teljesen 
fedezni, vagy pedig felhasználva a tömeges keres­
letet, az uj készülékek árát tulcsigázzák. Figyel­
mezteti továbbá a közönséget, hogy csak az or­
szágban hitelesített,(tehát hitelesítő bélyeggel, azaz 
a magyar koronajel vény nyel ellátott) mértékek, 
sulyok és mérőkészülékek szerzendők be, mert a 
külföldről, sőt az Ausztriából szerzett mértékek 
sem felelnek meg a nálunk kívánt kellékeknek, A 
jelen mértekek azon esetben is használhatók lesz­
nek, ha valamely gyámok vagy iparos által azok 
átalakitandúk s bitelesitendők.

— Prielle Kornélia — írja a „Debreczen“ — 
a húsvéti napokat városunkban tölté rokonai kö­
rében inkognito. Azonban a napot sohasem takar­
hatják el úgy a fellegek, hogy világosságot ne ter- 
jeszszen._ Az inkognitó leple alatt is felismerték a 
művésznőt tisztelői. Ünnep első napja estéjén a 
régi dalárda tagjaiból s több műkedvelőből alakult 
kis társaság tisztelgett a kedves vendégnél. Három 
férfiuégyest adtak elő, u. m. Kreuzer kápolnáját, 
— az „Újvárosi nótát“ Maróczy János kidolgozá­
sában s „Egyesegyedül“ czimü gyönyörű négyest. 
A művésznő szívélyesen köszönte meg a megemlé­
kezést s azzal a lekötelező nyájassággal vett bú­
csút a tisztelgőktől, amelylyel az életben minden­
kit el szokott bájolni.

— Andrássy Katinka grófnő a tavaszt Szliá- 
csőn fogja tölteni, hol május hó 15-ére lakását már 
bereudezteté, épen igy Almassy és Győry grófnők is.

— „Székely tanügy“ czíjq alatt nevelés okta­
tásügyi szakkőzlöuyt szerkeszt april 15-től fogva 
Málik József Sepsi Szent-Györgyön. Előfizetési 
át a deczember végéig 3 frt, — augusztushó végéig 
1 frt 80 kr. A szakközlöuy hetenként két füzetben 
fog megjelenni.

— Pest Pilis és Solt t. e. vármegyék törvény- 
hatósága is körözteti a 20 évesFranz Gizellát, ki 
a fővárosból hazulról márczius 29-én d. u. öngyil­
kossági szándékból tűnt el.

— Hevesmegyéből Írják nekünk: A közjogi 
ellenzéket ismét csapás érte, egyik rendithetlen 
híve, szilárd jellemű hazafi S o 1 d o s Imre Heves 
megye egykori derék szolgabirója s borsodmegye- 
beli dédesi kerület 1865-iki volt képvisélőjének 
halálával. Soldos Imre egyike volt azoknak, 
kikre alkalmazható: „törhet, de nem hajlik.“ A 
48—49 iki szabadságharezban mint főszolgabíró 
tette meg kitűnő szolgálatait, s 1865-ben mint kép­
viselő a határozott ellenzék padján foglalt helyet, 
melynek utolsó perezéig kiváló hive volt. Heves­
megyének egyik harezosa volt még a régi Keg­
le v i c h-korból s a gárda egyik tagja, melynek 
lehet köszönni azt, hogy Hevesmegye máig is oly 
rendithetlen hazafisággal ragaszkodik az ország 
állami önállóságához, s a népszerű democrát intéz­
ményekhez. Hevesmegyei elvbarátai érzékeny s alig 
pótolható veszteségét szenvedtek halálával Baj az, 
bogy a gárda régi hívei egymás után halnak, s a 
fiatalság nem igen kecsegtet, hogy helyét pótolni 
fogja. A megboldogult T e n k e n (Hevesmegyében) 
tétetett az örök nyugalom helyére. Mul'ja s köz­
tünk fenmaradó emléke, az elismerés koszorúját 
őrizni fogja hantja felett, s a derék hazafi élni fog 
soká közöttünk, emlékben és múltjában.

— A Budapesten 1875-ban tartandó 7-dik 
nemzeti őstörténelmi és embertani congressus el­
nöke Pulszky Ferencz s főtitkára dr. Römer Floris 
körlevelet intéztek a vidéki régészeti és művelő­
dés-történelmi egyletek elnökségeihez, melyben 
többek közt a következőkre szólítják fel őket: 1. 
Egy alapos szaktérkép készítése végett küldjenek 

be részletes adatokat, ha lehet térképeket a rómaiak 
uralmáig bezárólag. 2. A kiállításra a vidéki múzeu­
mok történelem előtti korra vonalkozó legtanulsá­
gosabb példányait természetben vagy teljes okada- 
tolt lajstromokban, rajzokban vagy gypsöntvények- 
ben. 3. Uj tudományos ásatásokat kellene rendezni, 
8 azok jegyzőkönyveit a nemzetközi congressusnak a

talált tárgyakkal együtt bemulatni. 4. A fémek és 
ásványok vegytani kémletei s az állatcsontok meg- 
batávozá-ai körül az edd ginéi nagyobb tevékeny­
ség óhajtandó. 5. Franczia nyelven tartandó elő­
adásokat készítsenek. Az ásatásokra nézve a beje­
lentés határideje f. év úpril 30-ig tűzhető ki, igy 
olvassuk egyik vidéki lapban.

— Hires emberek kéziratainak ára. London­
ban Sothebynél a nagyhéte-i 211 lat súlyú kézira­
tot 1275 fontért, azaz miutegy 14 ezer írtért árve 
reztek el. Érdekesnek tartjuk fölemlíteni egy pár 
nevezetesebb irat árát: Addisontól 24 font, Erzsé­
bet királyné egy levele 82 font, Tudor Mariáé 81 
font, Stuart Máriáé 65 font Garnické 9 font, Hob- 
besé 10 font, Stuart Károlyé 70 fonton kelt el. — 
Ezen levelek mindegyike tehát sokkal drágább 
volt, mint basousulyu arany, meg e században élt 
egyének kéziratai is mesés árakon adattak el, Lord 
Byron egy leveléért például 11 fontot, Burás egy 
költeményéért GO fontot fizettek. Ilyen azonban 
csak a sokpénzü Angliában történhetik.

— A betű megöl. Pozsonyból írják a követ­
kező szomorú esetet: Egv itteni nagy kereske­
dés ajtaja fölé óriás be-ükkel van kiszögezve a 
czimirat: „A fekete kutyához.“ A napok­
ban egy köztiszteletben álló polgár, Wittmann Sá­
muel ment el a bolt előtt. Épen akkor a czimből a 
K betű, mely igen roszul lehetett felszegezve, le­
szakadt, s úgy ütötte W.-t halántékon, hogy azon­
nal meghalt.

Rendőri hirok. Tabakovics Petru, Petrovics 
Laza, Miloszovics Koszta, Petrovics Szaveta, Jolia- 
novics Mara és Petrovics Róza szerbországi bel­
grádi származású kóborezigányok s czigánynők a 
fővárosban minden ok és czél nélkül kóborolván, 
Tabakovics Petru vezetése alatt leginkább a budai 
rőfös kereskedéseket látogatták meg s vásárlás 
ürügye alatt mindenütt selyem kendőket mutat- 
tattak elő magoknak a nélkül, hogy valahol vala­
mit vásásoltak volna, de eltávozásuk után a keres­
kedők fájdalommal tapasztalták, hogy a czigányok- 
kal kisebb nagyobb mennyiségű selyemkendő is 
eltűnt. E válogatott társaság Taub és Grünhut 
budai kereskedők kereskedését f. hó 26. 27 és 
28-án mindenkor délben szerencséltette látogatá­
sával, mikor t. i. a bolti személyzet ebédelt s el­
vonulása után egy Ízben 15 darab 45 frt értékű 
kendő hiánya tapasztaltatok, de múlt vasárnap 
délben mégis rajta vesztettek, mert Steiner Her­
mann segéd tetten érte a nevezett szerb czigány­
nők egy ikét, midőn ismét 8 dr’o kendőt akart vi- 
ganója alá rejteni, mi az egész banda elfogatását 
vonta maga után, s a rendőrség által a fenyitő tör­
vényszéknek fognak átadatni. — G y ő r f y István 
székesfehérvári szül. 18 éves, volt lakatos inas, f. 
Ló 27-én, midőn Migliczer Adolf kereskedő, család­
jával hazulról eltávozott, felhasználva az alkalmat, 
az elhagyott lakást álkulcscsal felnyitá, s a szobá­
ban lévő szekrényből, melyben 180 frt volt — talán 
a tulajdonos iránti udvariasságból — csak 50 frtot 
vett magához, melyből ünnepi ruhát vett, a mara­
dékot pedig elmulatta. Az uj öltözék azonban gya­
nút keltett, s a kérdőre vont a lopást beváltván, le­
tartóztatott és a fenyitötörvényszekhvz tétetett át.
— R e p e s e k Károlyné, 55 éves, férjes, napszá­
mosod, múlt éjjel V, 12 órakor a fereuezvárosi 
n.-főutezai 18-ik szám alatti lakásán, a konyhában 
életuutságból felakasztá magát. Az olt lakó Novák 
Károly észrevette az öngyilkossági szándékot s ket­
tévágta a Itepeseknét tartó zsineget, ki csakhamar 
a kórházba szállíttatott s ott életre hozatott. — A 
sétatér-utezaö. szám alatti házban tegnap 
egy gyermek egy leánykát megöntözni akarván, a 
lépcsőn elesett és magát súlyosan megsebesitó. —
— Ön gyilkol ási kísérlet. Folyó hó 28-án 
déli egy órakor a Duna jobb partján a lánchidtól 
fölfelé nehány ezer lépésnyire egy tisztességesöl- 
lözetü férfi öngyilkossági szándékból a Dunába ug­
rott : azonban Gerke Károly, Mády János és Gete 
Ferencz dunaszabályozási munkások ezt észreve- 
vén, az öngyilkos után siettek s azt csáklyákkal 
még élve a partra kihúzták, s Gerke Ferencz 
fehérhajó utcza 5. sz. alatti szállására bérkocsin 
elszállította.A fiatal ember Bachrach Manó, 24 éves, 
aranyműves segéd ; öngyilkosságának oka szeren­
csétlen szerelmi viszony. — Csertli Ferencz 
dombóvári szül. 27 éves, nőtlen fénymázoló segéd 
f. hó 28-án este 6 órakor Mészáros Mária mosónő 
kis;fiát, kinél a vasuteza 17. sz. alatti ház pincze- 
szobújaban lakott, egy iteze borért elküldé, s igy 
a lakásban egyedül maradt, mit Csertli arra hasz­
nált fel, hogy fejét pisztolylövéssel szétzúzta. A 
pisztoly a vizsgáló orvos véleménye szerint vízzel 
volt töltve s annak csövét az öngyilkos szájába il­
lesztette. Csertli Ferencznél talált s a pécsi püs­
pöknek szolgálatában álló Csertli János testvéréhez 
intézett levele tartalma szerint az öngyilkossági 
szándékot már több idő óta táplálta. Csertli külön­
ben korín lységre hajlandó egyénnek rajzoltatik s 
az öngyilkosságra is zilált anyagi helyzete kény­
szerré.

— Rövidhírek. Márkus István, minta 
magyar hírlapok tudósítója, csakugyan kisérni 
fogja a királyt dalmatiai utazásán. — Uj iro­
dalmi kör alakult legközelebb Sárospatakon a 
református egyházkerület pártfogása s felügyelete 
alatt. A kör czélja iskolai tankönyvek előállítása 
és forgalomba bocsátása, később azonban nagyobb 
pártolás esetére értékesebb könyveket, sőt folyó­
iratot is szándékoznak kiadni. Elnöke a körnek 
Hegedűs László esperes és főiskolai algondnok.
— A roncsoló toroklob Erdélyben ismét fe­
nyegetőig lépett fel. A beszterezei kerület tizen­
három falujában a rohamosan terjedő veszély 
miatt a népiskolákat be kellett zárni. — II a t a 1 a 
Pét er befejezte s rövid idő alatt nyilvánosság 
elé bocsátja azon terjedelmes röpiratot, mely a r. 
kath. egyházból kiléptét s az unitárius egyházba 
belépését indokolja. — Apropelllerek folyó 
évi április 1-től kezdve minden állomáson reggel 6 
órakor fogják megkezdeni meneteiket és este 8 
éráig közlekedni fognak. — Az erzsébettéri 
k i o s z k b a n f. évi május elejétől fogva kedvező 
időjárás esetén minden nap dálután 5—8 óráig ka- 
tonazene-hangverseny lesz belépti dij nélkül.

Budapest, márcz. 31. A vidékről kedvezőbb 
hírek érkeznek; kivált jó mélyen szántott földeken 
a vetések szépen megmaradtak; de a tavaszi muöka 
nagyon késett, s félő, hogy a forró napok gyorsan 
bekövetkeznek. Mindamellett is a gabonák 6ra 
inkább alább szállt, mintsem emelkednék, mirt 
Becsben már nagyrészt oroszországi gabonát fo­
gyasztanak, melynek mázsája 50—60 krral olcsóbb 
mint a magyar búzáé.

A gabnacsarnokban nevezetesebb eladások: 
Búza: tiszavidéki 400 v. m. 88 futos 522V, kr,200 
v. m. 88 futs 522 kr, 600 v. m. 87»/, Ms 517»/, kr, 
400 v. m. 85 fnts 5 frt. Bánsági 1200 v. m. 86 futs 
495 kr, 500 v. m. 86 fnts 487'/., kr. Pestmegyei 200 
v. m. 86 V, fnts 487'/, kr. Árpa" 72 fnts 70 kr. Zab 
50 fontonkint 220—230 kr, Tengeri vámmázsánkint 
292—305 kr. Repczére szerződnek köblönkint 10 
frt 40—50 kr.

Az értéktőzsdén az üzlet kissé lanyhán 
ment. A számlák meglehetős mérsékelt árak 
mellett lebonyolittattak. Az előtőzsde igen szi­
lárd volt, oszt. hitel részvények azonban forga­
lom nélkül maradtak, magyar hitel részvények 
2257,-en, magy. földhitel részvények 77'A-en, 
municipal« régzv. 30'/veo vásároltattak,takarék

és hitel részv. élénken voltak forgalomban és 
52- 52'/2 -en maradtak.

A déli tőzsde, Becsből érkezett mérsé 
kelt árfolyamok következtében tartózkodó üzletü 
volt, helyi értékek annak duezára szilárdak ma­
radtak. Osztr. hitelrészvények, csekély üzlet mel­
lett 237.30—237.50-en, magyar hitel részv. 224»/.— 
225-ön, magyar földhitel részv. 773/s—77'A-en 
municipalis bank részv. 3010,—303/4-en, magyar 
tisztviselő egylet-hitel és biztositó részv. 7 advft 0 
tartva maradtak, takarék és hitel részv. élénk 
forgalomban 51 ’/a f>2-ig vásároltattak,

Első hazai takarékpénztár részvények 10 frtal 
2280-ig emelkedtek, központiak 89—89'/2-en ma­
radtak. — Victoria gőzmalom részv. 100 al keres­
tettek, Athenaeum könyvnyomda részv. 259-260 en 
maradtak.

Kamatozó állam- és tőke értékek igen szilár­
dak voltak; magy. vasúti kölcsön 100'/s—101-en 
jegyeztettek, magy. szőllőváltsági kötv. 747s-al vá­
sároltattak magyar sorsjegyek 83T/S— 84-ig voltak 
forgalomban. Váltók és valuták változatlanul ma­
radtak.

. A budai közúti vaspálya-társaság ma tartotta 
ez idej közgyűlését. A felolvasott jelentésből a kö­
vetkezőket veszszük át. A múlt évben az ó-budai 
vonalon 80,765 frt 7 kr, a zugligetin 60,810 frt 69 
kr jövedelem eredményeztetek, mi az ó-budai 
vonalon az 1873 évi eredményhez képest 10,722 
frt 2 kr apadást mutat, mig a zugligeti vonal bevé­
telei 4474 f,t 09 krral emelkedtek. Az összes ki- 
a<jás 12,419 frt 28 krral haladta meg az előző év 
kiadásait. Az összes bevétel 146,232 forint GOktaj- 
czár; ebből tiszta nyeremény 1789 
torint 91 kr. A gyenge eredmény iránti tekintetből 
a választmány lemondott járulékáról és indítványoz­
za, hogy a megmaradó nyereményi öszszeg az 1875 
évi nyeremény és veszteség számláján előírás­
ba vétessék. A jövőre nézve szép remények köthe­
tők a svábhegyi vaspálya élénkülendő forgalma 
folytán előálló közlekedéshez és ezen reményben 
a zugligeti vonal szorosabb kitérői meghosszabbí­
tása és részben kettős vágány előállítása van terv­
ben. A margitszigeti hidou fektetendő vágányok 
iránti feltételeket illetőleg a választmány újólag 
folyamodok a közlekedési miniszterhez.

Szőlők megóvása tavaszi fagy ellen. W á g- 
n e r László, ki az 1872-ki lyoni borászati kiállítá­
son hazánkat királyi biztosi minőségben képviselte 
ezeket irja a „Rozsnyói Híradódban: i otterme- 
lőiuket leginkább a tavaszi utófagyok szokták ér­
zékenyen sújtani, melyek leginkább napkeltekor 
köszöntének be. E fagyok ellen legjobb óvszer a 
füst, minek mesterséges előállítására Barille és La 
Loyere gróf franczia bortermelők a kátrán) tartal­
mú „nehéz olajat“ használják, melyet részint a kő­
szénpogácsából (briquette), részint a légszeszgyá­
rakban melléktermék gyanánt tetemes mennyiséggü, 
ben nyernek, melyek igen olcsón szerezhetők be. 
E nehéz olaj meggyujtva rendkívül nagymennyisé- 
sürü füstöt ad, melyen sem a napsugarak, sem a 
talajból kiemelkedő bősugarak nem képesek áttör­
ni. — A füst előállítására a nevezett franczia bor­
termelők vasbádogszelenczéket használnak, melye­
ket a szőlők közt az utakon, ösvényeken helyeznek 
el. — A szőlő körül, a széleken sűrűbben rakandók 
a csészék mint a közepeu, minthogy a füst normá­
lis viszonyok közt ugyanis a közepeu egyesül; mig 
ha légáramlat támad, a szőlő azon oldalán fejlesz­
tendő ki nagyobb füst, a honnan a szél jő. — Wag­
ner szerint igen czélsz.erü a fagy ellen oltalmazan­
dó szőlő kerületén igen sűrűn lerakni a csészéket, 
és közelében nagyobb kátrány-olajkészletet tartani. 
Normális viszonyok közt csak minden második csé­
szében fogjuk meggyujtani az olajat.Ha azeuban lég­
áramlat támad, a szükséghez képest megkettőztet- 
hetjük a füstfejlesztést, és pedig a határ vagy ke­
rület azon részén, mely az uralkodó szél irányának 
megfelel. Ilyenkor tehát a csészék tartalmát sorra 
mind meggyujtjuk. A csészékét a szőlőben azonnal 
elhelyezzük, mihelyest a tőke kihajt; megtöltjük 
olajjal, befödjük (nehogy az eső vize behatolhasson 
és saját nagyobb faj.- ulya folytán az olajat a csészé­
ből kiszoríthassa) és helyben hagyjuk mintegy má­
jusira végéig. Midőn azután a fagy veszélye lekö­
szönt, azonnal meggyujtjuk az olajat és megóvjuk a 
tenyészetet.

Ezen elővigyázati intézkedések kora tavasz- 
szal egyszer mindenkorra az egész tavasz tartamá­
ra megtététvén, már most bátran nézhetünk a ve­
szély elébe. Tiszta időben, korán reggel észleljük 
a hőmérőt és ha az + 3 fok Reaumurnél (miutegy 
4 fok Celsiusndl) alább szállna, rövid idővel nap­
kelte előtt felnyujtjuk a bádogcsészékben lévő kát­
rányos olajt. A kátrányos nehéz olaj kissé nehezen 
gyulád meg : fel kell előbb bevülnie, mielőtt lángra 
kapna, miért is felgyujtására a gyakorlatban meg­
felelő nagyságú szalmacsutakot használunk. Min­
den munkást vagy cselédet egy suhancz előz meg, 
ki a bádogcsészékről a födeleket leszedi és magával 
vivén, az olajtartók mellé helyezi. A költség mely 
a szőlőnek az utófagy ellen ily módon való megóvá­
sa alkalmával fölmerül, következőkép számítható 
ki. A suresnes i kí sérletek alkalmával például 360 
pléhcsésze (mely alakjára nézve hasonlít nagy és 
igen mély tányérhoz) 7« liter (egy iteze) tartalom­
mal darabonként 25 krajczárjával számítva, kerül 
90 forintba. Az ilyen pléhcsésze tiz évig is szolgál­
ván, amortisalás és kamat fejében 15 száztólit szá­
mítva, a csészére fordított évi költség leend 13 ft. 
50 kr. — Egyszeri füstölésre megkivántatott ezen 
360 pléhcsészében összesen 270 liter avagy 4s/i, 
akó kátrányos olaj. Francziaországban ezen olaj 
hektoliterje kerül 10 frankba, nálunk ezt akónkint 
kerek számban 272 forintba számítva, e fennebbi 
olajmennyiség árának meg fog felelni 12 ft: — 12 
napszámos fizetése egy óra tartamára 4 ft 80 kr. A 
költség tehát 35 kát. holdnyi területen 30 ft volt, 
vagyis katasztrális holdanként alig több 85 kraj- 
czárnál; megjegyezvén, hogy egy katasztrális hold­
nyi területre, a szőlő megóvása czéljából középszám­
ban 10 pléhcsészét helyezünk el.

A pesti izr. kózmü- és földmivelési-egylet 
f. hó 28-án tartá köz gyűlését. Ezen egyletnek, mely 
már 30 év óta fenáll s működik, célja az izraeliták­
kal, kik eddig kizárólag a kereskedelemmel foglal­
koztak, a kézmü s a földmivelési ipart is megked­
velteim. Az egylet nagy sikerrel működött: a leg­
szegényebb s árva gyermekeket felkarolta s azok­
ból a társadalomnak hasznos és munkás egyéneket 
nevelt. Eddig több mint 3000 fiú lett az egylet ál­
tal felvéve, kitanitva, s vándorlás után mesterré 
téve, kikből bizonyára munkás és becsületes csa­
ládfők lettek. A közgyűlést Weisz M. A. nyitotta 
meg. A jelentés szerint a tanonczolc létszáma 83 ; 
a múlt évben felszabadult 19 tanoncz; felvétetett 
55 gyermek. Az egylet legnagyobb gondot az isko­
lákra, s itt különösen a rajz tanításra fordít. A gyer­
mekek ruházata az utolsó két évben 4038 frt 26 
krajezárba került. Azok segélyeztetése, kik mes­
terekké lettek, 4000 frtot vett igénybe. Két egyén 
kik a földinivelést, mezőgazdászatot 10 évig tanul­
ták, az egylettől 500—500 frtot kaptak kis földbir­
tok szerzése végett, melyen gyakorlati tapasztala­
taikat bővítsék. Az országos gazdasági egyesület 
az istvántelki gazd. iskolába az egylettől két la- 
nonezot vett fel, úgy szintén a kertészeti iskolába 
is, hol kiválólag a bortermelésre s annak kezelésére 
fordítanak nagy figyelmet. Az egylet a lefolyt év­
ben 2000 frtot takarított meg. Dr. Schönberg Ar­
min alelnök kifejezte abbeli óhaját, vajha minél 
több uj tag lépne az egyletbe, miután a törzstagok 
»agy része már elhalálozott. A szorgalmuk által

különösen kitűnt növendékek jutalomban részesül­
tek; egy gépész ifjú egy aranyat, egy lakatos s 
két bádogos, egy kárpitos, 3 czipész, egy szabó, e»y 
szürszabó, egy kádár, két kovács, egv szerkovács 
egy pék, egy festő, és egy nyerges tanoncz 1 - f 
tallért nyertek s ezeken kivül még hatan részesül­
tek jutalomban.

Déloroszország terménykiviteléről Odessá- 
ból azt Írják a „N. Fr. Pressédnek, hogy a kivitel 
évről évre tetemesen növekedik s 1874-ben !;uko- 
ricza kiviteléből, minden fajta szemes életből sok­
kal több vitetett ki, mint 1873 ban. Ennek lehet 
tulajdonítani azt, bogy most a magyarországi gab- 
naárak oly nyomottak. Számos kötés történt ugyan­
is folyó év tavaszán Magyarországba és a Dunnfe- 
jedelemségekbe szállítandó búzára. Egyébiránt az 
1874. és 1873 iki kivitel tsetvertben kifejezve kö­
vetkező volt:

1873.
3.625.400
2.476,900

268,700
428,000
119,150
123.100

1874.
Gabnanemüek összesen . 3.714,000
Ebből búza....................  2.722,800

„ rozs...................... 380,300
„ kukoricza . . . 3yoO
» árpa...................... 280.200
„ zab...................... 123,000

A termelési kísérletek tétele czéljából a föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
tériumnál készletben tartott különféle vető magvak 
kiosztása befejeztetvén, az ily magvak elnyeréséért 
később beérkezett folyamodványok tekintetbe többé 
nem vehetők.

Az országos központi takarékpénztár tegnap 
délután S z i tá n y i Izidor elnöklete a!att rend­
kívüli ülést tartott. Tagok határozatképes szám­
mal jelentek meg, amennyiben 82 részvényes által 
1844 darab részvény tétetett le. Elnök" előadja, 
hogy egy vál. tag a választmányból kilépvén, a mai 
közgyűlésnek lesz feladata egy elnököt s egy vál. 
tagot választani. Kineveztetvén a szavazatszedő 
bizottság, elnökké egyhangúlag Bartal György, 
s választmányi taggá Fuchs Ignácz választat­
tak meg.

A sóskúti kőbánya részvénytársaság tegnap 
d. u. tartotta rendes évi közgyűlését Rózsa La­
jos elnöklete alatt.. A felolvasott jelentésből kitű­
nik, hogy a lefolyt év nem igen kedvezett a társa­
ság üzleti viszonyainak, mindazonáltal abban a 
helyzetben vannak, hogy 5% osztalékot adhatnak. 
A tartalék-alap 12931 frt 48 kr; követelések 
61783 frt. A tiszta nyeremény 20780 frt 13 kr. A 
2000 írttal b' fizetett részvényekre 10 frt esik. A 
választmánynak megadatott a felmentvény ős ki­
mondatott, hogy mint eddig, a tiszta nyeremény­
ből most is 3000 frt részvények visszavá-árlására 
fog fordittatni. Ezután a választások ejtettek mc-g. 
Megválasztattak: elnökké Rózsa Lajos, választ­
mányi tagokká: Stefáni, Fisch D. Aigner M. és 
Halasy; számviz-gálókká: Deyák J., Aigner J. és 
Strasser.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(márcz. 31 iki számából.)

Árverések : Német Lipcse apr. 28-án v. máj.
28- án Tomala Ádám ingatlanai, ‘Z00 frt. — N a g y-H o d o s 
máj. 11-én v. jun. 11-én Illyés János és nője ingatlanai, 1‘0'J 
frt. — Y e n t e r (Belényes) apr. 7-én Hircze Xucz ingatla­
nai. — Kolozsvár apr. 24-én v. máj. 27-vn Iírasznai Ist­
ván ingatlanai, 1000frt. — Győr apr. 2‘-én v. máj. 31-én 
Pápai Istvánná ingatlanságai. — B e r é u y (Temesvár) apr. 
2d-én V. máj. 2í)-én Kr^jnik Yikcntic ingatlanai. — Tisza- 
becs (szathmár-Németi) apr. 27-én v. máj. 28-án Rápolti 
András és társai ingatlanai, 420 frt. — B. H e n y e (Tapol­
ca*) máj. 7-én v. jun. 7-én Itzés Imre ingatlanai. 623 frt 69 
kr. — Díszei (Tapolcza) máj. 4-én v. jun. 4-én Fűzik Kál­
mán ingatlanai, 3985 frt. 59 kr. — Bananyires (Szamos- 
njvár) apr. 28-án Marosán György és társa ingatlanai, 400 
drb. tallér s járulékai. — Szamosuj vár máj. 1-én v. 
jun. 1-cn Czente János ingatlanai, Z0) frt, — Kaposvár 
apr. 8-án Sipos József ingatlanai, 1 i6 frt. — Szom a jón 
apr. 29-én v. máj. 31-én Torma Péter ingatlana': — Eger 
apr. Id án v. máj. 21-én Kováts István ingatlanai. — X a g y- 
tanya (Komárom) apr. 24-én Tamási Minály ingatlanai. — 
Radosócz (Szakolcsa) apr. 29-én v. máj. 31-én Drbusek 
János ingatlanai, 241 frt. 8 kr. — L i p p a apr. LO-án v. máj. 
31-én Thedesclii János ingatlanai, lti;00 frt. — K it I a apr.
29- én v. máj. 30 án Zárodszky Bartencz Anna ingatlanai, 8:0 
frt. — J á s z ó (Tornai apr. 29-én v. máj. 31-éa Macza Imre 
ingatlanai, 2u0 frt. — Bocs (Eger) apr. 27-én v. máj. 25-án 
Barta (baták) Pál ingatlanai es ingóságai, 99 frt. — L i p p a 
(Temesvár) apr. 23 án v. máj. 24-én Murzu líeveka ingat­
lanai, 234 frt. 23 kr. — IÍ a 1 i m b a (Pápa) máj. 1-én v. 
jun. 1-én Pad Imre ingatlanai, 6 0 frt. — Aszód (Buda­
pest) máj. 18-án v. jun. 22-én Moháts János és neje ingatla­
nai, l.'O frt. — Ar. Maróth apr. 30-án v. máj. 31-én Gaal 
Viktor ingatlanai, 2839 frt. 92 kr. — Újbánya CAr. Ma­
róth) apr. ::0-án v. máj. 31-én Fábián András és neje ingat­
lanai, 392 frt.— Torvaj (Kaposvár) apr. 30-án Mizczák 
Márton ingatlanai. — Ilédervár (Győr) apr. 28 án v. 
máj. 29-én Angyal János ingatlanai, 1(0 frt. — X. Sz.-Pé- 
ter (Temesvár) apr. 26-én v. máj. 29-én Schmitz Bertalan 
és Agatha ingatlanai, 230 frt. 422 kr. — Ú-B e s e n y ő (X. 
Kikiuda) máj. 4-én v. jun. 4-én Ronltov Rákó ingatlanai. 
Tartsa (M. Ovár) apr. 28-án v. máj. 2ti án Gelles Mátyás 
ingatlanai, 21 frt. 38 kr. — L é v a apr. 1'2-én Lutov.-zky Jó­
zsef ingatlanai, 34 frt. 55 kr —• Szatmár apr. 2-án Kis 
Ferencz és neje ingatlanai, 200 frt. — Szeged máj. 1-én 
Hegedűs Teréz ingatlanai, 110 frt. — Szatmár apr. 2-án 
Bodnár Márton és társa ingatlanai. —

Csőd : Grosz Sámuel és K r a u s z Száll kisvárdai 
lakosok ellen, bejelentések máj. 12,13, 14-én, id. tömeggond­
nok és perügyelő Rézler György ügyvéd, — V a n c s a Já­
nos szentiványi lakos ellen, bejelentés máj. 10-én id. tü- 
meggondn- k Iíökösi Károly, perügyelő Kelemen Lajos ügy­
véd ; — Präger Sámáel keszthelyi lakos ellen, bejelen­
tések máj. 12, 13,14-én, id tömeggondnok Vértesy Iván, 
perügyelő Martinkovics Károly ügyvéd.

Csödmegszüntetés: Reich János ‘kolozsvári lakos
ellen.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ma, április 1-jén adatik ;

Opera 5 felvonásban. Irta Seribe; francziából for­
dította Jakab I. Zenéjét irta Ilalevy.

SZEMÉLYEK:
A császár — — V. Kovács.
Brogni, bibornok, a zsinat elnöke Kőszegliy 
Leopold, császári herczeg — Puuli
Ruggiero, Constanz város polgár- 

mestere — — Talliau
Alberti, tiszt — — Széphegyi
Eleazar, zsidó" — — Ellinger
Eudoxia, herczegnő — Ellinger Jozefa
Recha — — Tannerné
Udvarmester — — Vincze
Főurak. Dámák. Polgárok. Bibornokok. Püspökök. 
Tanácsosok Katonák. Apródok. Idő: a XIII. század.

Előadandó táncz:
Az első felvonásban: KERINGŐ, a tánezsze- 

mélyzet által.
Kezdete 7 órakor.

t
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Budai vár-szinliáz.
Ma, április 1-én adatik:

A társaságból.
Színmű 4 felvonásban. Irta Bauernfeid. Fordította : 

Szerdahelyi K.
Iíezdéte 7 órakor, vége 9 után.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos, Oláh 
Károly, Szederkényi Nándor.
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Gyorsvonatok,
Budapest indulás 7.50 reggel 
Becs érkezés 2.12 délután 9.29 esto.
Bécs indulás 3-15 délután
Budapest érkezés 10.05 este 6.36 reggel.

Személyvonatok.
Becs indulás 8.45 reggel 8.20 este.
Budapest érkezés 6.56 délután 6.0t> reggel. 
Budapest iudulás 6.57 délután 7.05 reggel 
Bázias érkezes 8.46 reggel 10.29 este.
Haziás iudulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Bécs érkezés 6.09 délután 6 03 reggel.
Bécs indulás 7.40 reggel 5.50 este _
Ujszőny érkezés 1.22 délután 11.13 éjiéi.
Vjszőny indulás 2.42 a 3.o5 reggel.
Bécs érkezés 7.50 este 8.44 reggel.
Valkány ind. 3.21 d. u. I Perjámos ind. 8.25 reg. 
Perjámos érk. 6.06 d. u.! Valkány érk. ll.lOd.e 
Jassonova indulás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Oiavicza érkezés 7.15 reggel 9.54 reggel. 
Oravicza indulás 5 délután 7.08 est®.
Jassenova érkezés 6.38 délután 8.53 este.
Oravicza indul 10.30 délelőtt.
Steyerdorf érkezik. 1.55 délután 
Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravicza érkezik 5.57 délután 
Tótinegyer indul. 1 45 délután 
Suráuy érkezik 2.15 délután.
Surány indul 12. 45 délután.
Tótmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losoncé indulás 8.02 este 4.42 reggel.
Iíuttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Iínttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losonca indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.67 reggel.

Sólyom indul 10.19 este.
Ses-zterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya indul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este.
S.-Borzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.19. délután.
8elmeez indul 4.25 délután. 
ti.-Berzeucze érkezik. 6.22 délután.
Miskolc* indulás 1.45 délntán 6 délután.
Fülek érkezés 7. este 12 50 éjjel.
Fülek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.8? délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éjjel. 
Hatvan * 9-36 „ 3 22 délntán 1.51 „
Miskolcz érkezés 1 délntán 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolcz iudulás 1.25 , 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvau 4 52 délután 1.36 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délntán. 
Gyöngyös indulás 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-Győc érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggel. 
Füzes-Abonv indulás 6.10 este 5.53 reggel.
Eger érkezés 9.13 esto 5.53 reggel.
Eger indulás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füzec-Abony érkezés 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.25 délután.
Szolnok érkezés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 „ 4.29 reggel.
Zákány indulás 6.?0 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. „ 8.10 este.
Zágráb iudulás 5.05 délután 7. 5" reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben. 
Károlyváros indulás 12.20 délntán.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggel.
Károlyváros érkezés 2.25 délután,

Déll-vasuttársaaág.
Budapest indulás 7.16 reg. 10.46 délelőtt 9.45 este. 
Pragerhof érk. 5.22 délntán 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9,35 reggel 6.46 este 10.05 ejj.

Budapest érkezik 1.87 este 6/ 5 reggel 4.56 d. n. 
Kanizsa 10.55 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Béceujlie'y érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. n. 

V.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.35 d. n. 8.20. este 

9.50 este.
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel. 
Kanizsa indulás 5.13 reggel 2*35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 e te.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délntán. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.23 éjj 
Ujszőny érkezés 2.42 délután 3.65 reggel.
Ujszőny indulás 2.3 5 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 a 
Stoinbrück érk. 10.49. d.e. 3.15 d.u. 11.10 éjjel. 
Steinbrück indulás 4 reggel 4.40 délután.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szentpéter érkezés 8.23 reggel 9.53 este. 
Szentpéter iudulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 12. délben.

Tlszavldékl vaspálya.
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczen indulás 3,51 délután 4.3V reggel. 
Kassa érkezés 11.52 éjjel 6 este.
Kassa indulás 5 reggel g.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.43 délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezés S'3l este 8,4<J reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délután 5.10 éjjel. 
Nagyvárad érkezés 4.27 „ 5.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 uélelőtt 9. este. 
P.-Ladány érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel.

Budapest indulás 7.30 reggel 626 este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.56 este.
Arad indulás 12.39 eélután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. *5 reggel.

Vág völgyi vaspálya,
Puzsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este. 
Nagyszombat érkezés 9.12 d. e.3.38<Lu. 8.42 é. 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 , „ 6 23 est. 
Pozsony érkezés 7- 7 reggel 3.30 d. u. 8.35 éjjel.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
8.-A. Ujhely indulás 11.30 délelőtt 5.44 este. 
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11,02 „
Debreczen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkezés 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.66 délután. 
Debreczen érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d. u.| Batyu érkezés 1 d. n 
S. A.-Ujhely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjj^l 12.13 délután,
Kassa indulás 5.11 reggel l.: l délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 6,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délntán.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Ungvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélvl vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjjel 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel.
Arad érkezésj8.02 este 11.46 délelőtt 
Piski iud. 3.01 délntán,
Petrozsóny érk. 7.22. est,

. I Petrozsény ind. 7.10 reg 

. I Piski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás 5.07 délután C.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 > ^ » .

reggel. ( 4 • 3 2
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 t "5 “ § -g

reggel. ) = 5 •§ 3
Brassó iudulás 2.10 délután 7.30 \ i ja „■ 

este. JJ2 g J .g
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 í -5 0-0..... oe> délután. / »g — M
Nagyvarad érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsárd indulás 3.20 reggel.
M.-Vaeárhely érkezik. 5.45 reggel.
M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd érkezés 12.26 éjjel.
Kis-Kapns indulás 6.55 reggel 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-Szeben indulás f.,40 dőlutáu 3.40 reggel. 
Kis-Kapns érkezés 7.50 este 5.35 reggel.

Közlekedik csak ézerdán és szombaton. 
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15., délut. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. 10.10 éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik csak szerdán és szombaton.

Alföld-fiumei vaspálya.
Nagyvárad indulás 5.05 délntán 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék iudulás 5 délntán 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este. 
Eszék iudulás 5.35 reggel 10,55 délelőtt.
Villány érkezés 7.17 reggel í.ll délután. 
Villáuy indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-pécs-barcsl vasút.
Mohács indulás 5 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.
Barcs indulás 8.08.reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délntán 12.39 éjjel.
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Budapest, II. kerület, fö-utcza, a kereskedelmi bank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női s gyermek kész fehérnemöekben minden szövött 

áru s úri divat-czikkekben legolcsóbb szabott árakon.

Minden megrendelést alábbi árúkból, s megbízásokat bár mely más czikkekre utánvétellel
azonnal teljesítek.

Hölgyek részére:
Ingek angol chiffouból szép mellvarrással s 

hímzéssel:
darabja 2, 2.25, 2.50, 3. 3.f.0, 4.
6 darab 11.50, 12.80, i4.20, 17, 20, 22.80. 

Corsettek angol chiffon vagy barvhentból 
darabja 1.40,1.50,1.60, 1.80, 2,2.50, 3, 3.50, 
4, 5,
6 darab 8, 8.50, 9, 10, 10.2', 11.50, 13, 17, 
20, 22.*0, 28,

Lábravalók chiffon vagy barvhentből : 
darabja 1.35. 1.50, 1.75, 2, 2.50, 3. 3.50.
6 darab 7.70, 8.; 0, 10, 11.: 0, 14.20, 17.20 

Alsó-szoknyák chiffjnbói, szép szegélyek- & 
tollúkkal:
darabja 2.40, 2.80, 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 6,
6 darab 13.75, 16, 17, 20, 22.80, 25.50, 23. 
3 .50,

Lószörszoknyák fodrukkal; darabja 3.50, 4, 
4.25, I-, 6.50, 6.

Lószörtornurok: darabja 1.20, 1.40, 1.60, 2 
2.50.

Derékfüzök (Mieder): darabja 1, 1.25, 1.50 
1.80, 2.50. 3, 3.50, 4.

I Díszített kötények chffonból: fehér 1, 1.40,

Urak részére:

Ingek angol chiffonból : 
daiabja 1.40, 1.65, 2, 2.40, 3, 3.50 4,
6 darab 8, 9.50, 11.50, 13, 17.20, 22.30.

Színes perkálból: 
darabja 1.50, 2, 2.25, 2.50,
6 darab 8.50, 11.50, 12.80, 14.20.

Angol oifordból gallért il, darabja 2.25, 6 darab 
12.80, 2 kü.ön gallérral, darabja 3.80, 6 da­
rab 21.60.

Ing elök gallérral darabja 60 kr. 6 darab 3.25,
Lábravalók vászonból minden formában 

darabja 1.50, 1.75, 2, 2.25,2.51), 3.
6 darab 8.50, 10, 11.=0, 12.80, 14.20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastag, darabjai, 1.30,
1.50, 2, 2.50, egész 5 írtig.

Félharisnyák pamutból fehér vagy csikós, kö- 
tegje 3.50, 4, 4.50, 5, 5.50, egész 10 írtig 
télre gye pjuszövött vékony vagy vastag szö­
vetű kötegje 5, 5.50, 6, egész 12 írtig.

Gallér s kéz elők legújabb divata mintában egy 
köteg szép dobozban gallér 2.50, kéz-elö 4,
4.50, 5,25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.40, 3.60, 4.20, 5, *5.50,6 írt, egész 
15 írtig, fehér selyem 90 kr.

Legújabb nyakkötök selyemből keskeny 14 kr. 
1 frtig, szeles 20 krtól 3 írtig, kész nyak­
kötök minden formában 40 krtol 5 frtig.

Nyaksálok darabja 80 kr. sálkendők 1.20-tól 5 
frtig.

Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt, plaid 
szíj 60 kr, Kautsuk-köpenyeg darrbja 8, 9.

Keztyük, kitűnő glacée, párja 1.15. szarvaskor 
1.20, 1.90, posztó 75 kr. 85 kr. 1.20.

Törölközők beszegve, kötegje 5 —15 frtig.
Ruganyos nadrágtartók 70 kr, 90 kr. 1, 1.20, 

nadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—15 írtig.
Mell - kézelő S galléringgombok csont- vagy 

bronzból nagy választékban s szép melltük, 
nyakkendögjüriik, fésűk, fogkefe, szappan s 
finom illatszerek.

Fiúk részére keztyük, nyakkötők, zsebkendők.

színes 1.40, fekete moirból 1.30, 1.60, 2.20, 
Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel :

darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól.
Szövött pamut harisnyák : kötegje 2.40, 3.60, 

4.20, 5, egéss 12 Írtig, télre szövött párja 
85 krtól 2 írtig, szövött kamasli 1.25, 2. gom­
bos női-keztyük ki ünö glacoe : párja 1.15 
szarvasbör 1.20, 1.80, posztó 68, 75, 1, 1.30. 
ilollgallérok s ujjak legújabb gallér s kéz­
elők, riehfodrok s kalapfátyolok, selyem recze 
fökötők (Netzhanbe) 17 krtól.

Pongyola Tökötök fehér, 70 krtól, szalaggal 85 
kitói. Posztó hímzett baschlikok 2 írttól 4 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre 1.35, 1.75, 
nyakra 1.75, 3, 3.25. Selyem nyak-kendők 20 
krtól 3 írtig. Női derék-övek 25 krtól 2-50 ig. 
Mindenféle fésű, fogkefe, szappan s illatszer 

Leányok részére fehér és színes chiffun s fe­
kete moirkötények, gallér s kéz-elök, p' sztó 
bas.hlikok, berlini szövött-kendők, harisnyák, 
kamaslik, zsebkendó'k, nyakkötök, keztyük 
s kerek fejféstik.

Ujjon szülött gyermekek részére ingecskék, szö­
vött,, horgolt s kötött rokolyák, s főkötök 
szakalkávászon s h rgolt póIya-szaLg. 
hossza vank s, piqué s levarrott pap ankak, 
vászon s gummi-pelenkak, horgolt czipöcske, 
harisnyák, téli berlini zubbonyok s szók 
nyácskak s fejkötők a legolcsóbb áron.

Fehéráruk, batiszt, clair, vége 2 frt 75 kr-tól, moll s crepelisse 3 frt 75 kr-tól, tar­
latan, tullanglais, illnsionn cd„ hitb.re Mindennemű bélés-szövetek, díszítések s rövid áruk 
Orleans, chirting, chiffon si, am „a organ'in, vege 82 kr.-tól, beilés-vásznak, minden
csipkék S csipke-beteteekgazémzett csíkok s beletelek, ingmellek 20 kr-tól, entoilage, riche 
aprets, selyem s pamut,Irojtok, selyem a bársony-szalagok, vászon s pamut-szala;ok, minden 
zsinór, sujtás s fűzök, varió selyem, varró a "kötő-czérna, minden kötő-, bimzö- s horgoló 
pamut, valódi potteudorfi s 4, szálas kötöpamut gyári áron, szintúgy tűk gombok csatok 
gyűszű kapocs, cent,meter, lámpabél, s. a. t. ’

Továbbá s ines kanavaszok vége 8 frt", 8 frt 50 kr., 9 frt, 15 frtig, 30 röfös fonalvá­
szon vege 8 frt :>0 kr., 9 frt, 9 frt ÓO kr„ kávés abrosz 2 frt 20 kr.-tól, kávéskendő kötegje 
"2,frt 1° c.31Pke függöny egypár egy ablakra 3 frt 50 ir-tól, 15 frtig, függöny bojtok
paija 60 kr tól, agytentok o f t 75 kr-tól, asztalteri-ók 4 frt 50 kr-tól. J

Chiffon rőté 22, 25, 28, 30, 34, 40, 42,48 kr., csíkos barehent rőfe 34 kr tói, piquébar- 
chent rofe 64 kr-tol, ss.oes ruhabarehent röfe 3". kr tól, futószőnyeg rőfe 40 kr-tól, légmentes 
ajtó- s ablak-tekercs rcfe 5 és 6 kr., pamut- s selyem-bársony, fehér flanel!

Dnnrln nsfll/ m?.iria»nan,<l Z" Lé._____il _ l___ <• v » — J, Rendelések mindennemű fehérnemüekre, fehérneműek varratán», névhimzése, s minden 
ések a legújabb formákban, szintúgy gallér- s kéz-elök tisztítás védett a legolcsóbb árért 
laltatnAK s pontosan és gyorsan eszközöltelek

hímzések
elvállalta

mely más czikkre ípen tisztelt verőimtől szívesen g’afok nélkül eszközlok

Ezennel van szerencsénk becses vevőinket figyelmeztetni, hogy 
raktárunkat véglegesen a váczi-ntcza 4. szám alatti újonnan 
épült saját áruházunkba tettük át, mely azon ház tószomszéd- 

ságában van, melyben üzletünk 72 év óta feuállt.

Kollarils József és Hal
egelsö kész fehérnemű, vászon, asztalnemű éa szövött áru gyári 

raktárukban
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kaphatók mindennemű kés; férfi, nbi és gyermekfehérne- 
müek, vásznak és asjtalnemüek a legnagyobb választékban 

és kitünb minbségben a legjutdnyosb árakon.
Férfi Ingek, rumburgi, hollandi, vagy irlandi vászonból, darabja 

3-5,0’ 4"'0’ 5’ 5l5°- 6‘- 6-fl°. 7. 8, 10, 12 forint.
Férfi ball ingek, hímzettek, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14—20 frtig. 
Férfi madapolán ingek, 1.50, 1.75. 2. 2.50, 3, 3.r0, 4 frt.
Férfi színes ingek, 1.50, 2, 2.5 , 3 frt. Két külön gallérral 2.50, 

3 forint.
Férfi angol oxford ingek, gallérral, darabja 3, 3.75, 4.75, 2 külön 

gallérral darabja 4, 5 frt.
Férfi gatyák, magyar, félinagyar vagy franczia szabásra, fé vá­

szonból 1.5), 1.55, 1.60 ; tiszta vászonból 1.76, 2, 2.50 3 3.50 
Férfi gallérok, legfinomabb, tuczntja 3 fir.
Kézelők, tuczatja 5, 6 frt; nyakkötök 3o k.tól 3 frtig ; félharls- 

nyak, legjobb minőségben tuczatja 4, 5, 6, 7, 7.50, 8. 9 egész 
18 frtig. 16

Mindennemű vászon s batiszt zsebkendők színes széllel tuczatja 
7 és 8 frt.

Női ingek, vászonból, sima 2.25, 2.f0, 3, 3.50, 4, 5 frt, himzet- 
tek ó, 3.50, 4, 4.TO, 5, 6, 7, 8, lü 12, 14 fit, franczia mell- 

.,..!a"a.asaI 4’ 4-;,° 5- 6> 7'8. a- 10, 12 frt.
N° halo-korsettek, 1.30, 1.50, 1.85, 2, 2.25, 2.60, 2.75, 3, 3.50, 

4. 4.50, 5, 6 egesz 12 frt.
Nőj franczia.derék-fűzők darabja 1.30, 2.30, 2.75, 3.05, 4, 4.50. 
Női harisnyak, legjobb minőségben pamutból, tuczatja 4, 4 5u 5 

?:o0>6'8> ee«sl ,}5 frtig, czérnából 11-24 frtig. Fii d’Ecosse' 
15, 18, 20, 22, 25, 30 frtig.

Női alsószoknyák és nadrágok, perbálból, csikók és piquet bar- 
chetből, éjjeli fökötők, mindennemű vászon és batiszt zseb- 
kendők.

Fiú-ingek, vászonból, madapoiánból s színesek a legj itányosabb 
árakon, ugyszinte fiúgatyák s félharisnyák.

Leány-ingek, minden fői mában, Ugysziute leánv-corsettek s ha­
risnyák.

A legnagyobb választékban férfi és női alsó ingek és nadráguk 
ugyszinte minden téli áruk legújabb flanell-iugek s shawlok. 

lovabba ajánljuk nagy raktárunkat a legjobb minőségű rumburai 
hollandi es Irland! vászonból, vége 23, 24, 25, 26,27.28,50, 
32, 35, 40, 45, 50, 60 egész 120 frtig.

Creas-Vászon, vége 1:0.50, 11,11.50, 12,12.50, 13 13.50,14— 
32 frtig.

Vászonzsebkendök, tuczatja 3,3.50, 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 6.50, 7, 8.
9, 10—20 frtig. ' *

Törülközők tuczatja 5.50, 6.40, 6.90. 7.50, 9.50,10,12—20 frtig 
Abroszok és damaszt asztali készletek, 6, 8,10,12, 18 és 24 sze- 

mélyre minden áron.
Szjnes agyi kanavász, vége 9, 10, 11, 12, 13—16 frtig.
Csipke függönyök a legnagyobb választékban, egy ablakra 3 3.50 

4. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 15 frt párja.
Asztal- s ágyteritök, kávés abroszok s csemege-kendők.
Levarrott paplanok, rongeból 5,5.50, 6 frt, eachemirból 8, 11 és 

14 frt, selyemtiol 20, 24, 28 30 frt, ugyszinte matráczok min- 
den áron.

Mennyasszonyl készletekkel 200 frttól 2000 frtig kész fehérnc™8 
s vászonban a legszebb kiállításban szolgálhatunk. Nagy ár* 
jegyzékünket ki-ánnágra bérmentesen beküldjük. °

Levél általi megrendelések még aznap, melyen érkez­
nek, legjobb kiválasztásban eszközölte nek és e ama- 

golási dijt nem számítunk. 15

Első cs. k. szab. duna-

Magyar nyugotl vasút.
Székesfehérvár indul. 9.37 reggel. 12.19 éjjel 
Grácz érkezik 8.18 reggel 5.53 d. n. 7.53 reg. 
Grácz iudul 6.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. e. 
Székesfehérvár érk. 6.40 d. u. 3.18 éjjel.
KisceÜ indulás 9.26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt.
Szomb.vthe'y indulás 12.58 délután 
Kis-Czell érkezés 3.8 délután.
Székesfehérvár indulás 9.37 délelőtt. 
Szombathely éi kezés 4.57 d. e.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Grácz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely érk. 4.47 d- e.
Győr indulás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délutáu 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 39 délelőtt,

Kasaa-oderbergl vasút.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Kuttek indulás 2.44 délután 1.40 éjjel.
Oderberg érkezés 6.30 este 5.25 reggel. 
Oderberg indnlás 7.30 este 11 délelőtt.
Ruttek a 2 éjjel 4.15 délntán.
Kassa érkezés 4.43 délntán 3.5U reggel.
Kassa indulás 6.30 este 5.50 reggel.
Eperjes érkezés 8.02 e 6.36 a 
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5.30 este 3.10. reggel.

Eperjes-taraowl vasa*.
Eperjes indulás 2.45 d. u. i Or!5 ma. 4.33 reg. 
Őrlő érkezés 6.LO este. | Eperjes érk. 8.15 reg.

Első magyar gailiczlal vasút.
Legenye-Mihály indulás 7.44 est».
Przemvsl érkezes 6.13 este 6.20 reggel. 
Praemysl indulás 9.02 este 8.34 a 
Lugeuye-Mibaly érkezés 4.26 délutáu.

gőzhajózási társaság.

Érvényes a hajózás kezdetétől további intézkedésig.

Posta-hajózások.
Lefelé :

Passauból Llnzbe, naponkint délutáni 2 orator.
Linzből Bécsbe. naponkint reggeli 7'/a órakor.
Bécsböl Budapestre, naponkint reggeli 6'/, órakor,
Győrből Budapestre naponkint délelőtti 11 órakor, csatlakozással 

a Becsből jövő hajóhoz.
Budapestről Újvidékre, vasárnapot kivéve, naponkint reggeli 7 

órakor.
Budapestről Zimonyba hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reg­

gel 7 órakor.
Budapestről Orsovára és a Danafejedelemségekbe (hajóvál oz- 

tatással Orsován) kedden és peuteken reggel 7 órakor.
Eszékről Újvidékre (vasárnap kivételével) naponkint d. u. 5 ór.
Eszékről Zimonyba, hétfőn, kedden, csütörtököu és pénteken dél­

utáni b Órakor.
Eszékről Orsóvá- és Dunafejedelemségekbe (hajóváltozta'ással 

Orsovan) kedden, és penteken délután 4 órakor.
Zlmonyból Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóváltoztatás-

Fölfelé:
Linzből Passauba, naponkint reggeli 5 órakor.
Bécsböl Llozbe.naponkint reggeli 6'/, órakor.
Budapestről Bécsbe, naponkint esti 6 órakor Győrből az indu­

lás csatlakozásban a budapesti hajóhoz e. 7 órak. történik.
Mohácsról Budapestre, hétfőn éz pénteken esti 8 órakor; hétfőn, 

csütörtökön, pénteken és vasárnap reggeli 2 órakor.
Eszékről Budapestre, hétf.n és pénteken, délutáni 1 órakor;

sárnap, sze-dan, csütörtök- és szombaton, d. u. 5 órákor.
Újvidékről Budapestre, hétfőn és pénteken reggeli 6 órakor 

vasárnap, szerdán, Csütörtök- és szombaton, délelőtti 11 
órakor

Zlmonyból Budapestre, vasárnap és csütörtökön este, az orsovai 
hajók megérkezte után, szerdán és szombaton, reggeli 6 
órakor.

sál Orsovan) szerdán és szombaton reggel a budapesti bajó Orsováról Budapestre, vasárnap és csütörtökön retrceli 8 órakor 
megérkezte után; továbbá a szerbpart belgrádi hajó meg- j továbbá RoIoJh,. u o on, reggeli sorakor,
érkezte után vasárnap reggel. I _ Belgrádra a szeib parton hétfőn reggel

Orsováról Glurgevoba és Galaczra, csatlakozással a budapesti Giurgevoról Budapestre, kedden és pénteken este, továbbá csat­
hajókhoz szerdán és szombaton délután ; továbbá csatla- ! lakuzássai a szerbiai hajóho <, szombaton este

kozással a szerbiai hajóhoz, hétfőn, reggel 6 órakor. Galaczról Budanpstre liítfs. z. m < j n i v
^ AZ "'^'zerttLtmfána^í'' Va3Ut V°UM,ai 8 BudaPestUjvidék-Zimony közötti postait tjók le'-'és föímeneteleive? egyenes

í pötSio!LrS: ÄS; Si Äii£Le:?t"lh,i,ST, lefe,sr
A Budapost-Orsov, köziek Jő postahajók Promontor/ Tétnny, HanizlH Ercseny fte AbonS Tas Száll Ä

Gemencz, Székesé állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik y’ ’ y’ ’ s alk’ AP°8ta8- Harta> Qrdal>

Személyszállhó-mencíek.
Á Dunán.

Pozsonyból Bécsbe, naponkint reggeli 6 órakor. (April 11-től 
kezdve reggeli 7,6 órakor.)

Budapestről Uj-Szönybe. naponkint délutáni 3 órakor.
Budapestről Esztergomba naponkint reggel. 6 órakor.
Budapestről Dömösre, Szt. Endrére, Duna valamennyi állomása 

továbbá Nagy-Marosra es Visegrád érintésével délutáni 2 
Órakor.

Paksról Budapestre naponkint esti 6'|, órakor.
Mohácsról Budapestre, naponkint délutáni 1 órakor, a pécsi 
vonat megérkezte után.

A moháes-pécsl, valamint déli vasút vonatai a Mohácsra menő szem Tyszállitók meneteivel egyenes ös.zeköttetéi-

Bécsböl Pozsonyba naponkint délutáni 4 órakor (April 10-kétöI 
délutáni 5 órakor.)

U j-Szönyböl Budapestre, naponkint reggel 3 órakor csati ko- 
zásban a Becs-Györböl vasúti vonattal;

Esztergomból Budapestre naponkint reggeli 5 és délutáni 6 órak. 
Dömösről Budapestre, naponkint reggeli 6 órakor. Nagy-Maros, 

Visegrád és a Szt. Endrei Dunán létező állomásokat érintve. 
Budapestről Paksra. naponkint 11 órakor délelőtt.
Budapestről Mohácsra, naponkint déli 12 órakor.

Jegyzet,
ben állanak.

A Tiszán.
Szegedről Zimonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli 6 órakor.

(Május 1-töl szeptember végéig reggeli 5 órakor.)
Szegedről Titelbe, kedden és pénteken reggeli 8 órakor. E me­

netek a szerdán és szombaton Zlmonyból fölfelé menő 
postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

Zlmonyból Szegedre, kedden és pénteken e ti 9 órakorUjbecsé- 
röl reggeli 6 órakor.

Ti te I b o 1 Szegedre, szerdán és szombaton délutáni 2 órakor, az 
éjjet Ujbucsén töltve; elindulás Ujbecséröl reggeli 6 
o-akor, 1, májustól szeptember végéig pedig reggeli 5 
órakor.

Sziszekről Zimonyba. valamennyi kül és belföldi állomást érintve, 
hétfőn és csütörtökön reggel 5 órakor.

Sabáczról Belgrádba, személy-, teher-és esetleg usválylisjószol­
gálatra, szerdán éa szombaton délután.

A Száván.

Belgradról Gradlstére, a személy-, teher- és uszályhajóazolgálatra, 
a pancsoval vesztegzár, Bázlás és a szerb állomás érinté­
sével, az első zimouyi helyi-hajó megérkezte után, kedden 
csütörtökön éz vasárnapon.

Belgrádról Orsovára, csatlakozással az aldunai hajókhoz, a pan- 
csovai vesztegzár, Bázlás, Moldova és valamennyi közbeeső 
szerb állomjuk érintésével, va.áruap reggel, az első zirno- 
nyi helyi-hajó megérkezte után.

Zlmonyból Sziszekre, Belgrád és valamennyi kül- és belföldi állo­
mások érintésevei, hétfőn és pénteken, reggel 5 érakor, csat­

lakozással az Orsováról jövő posta hajóhoz.
Belgrádról Sabáczra, személy- teher- és esetleg uszályhajóssol- 

galatra is, szerdán és szombaton reggel, az első zimouyi 
helyihajó megérkezte után.

A szerb part hosszában.
Gradistéröl Belgrádba, a sremély-, teher-és esetleg uszályh.jó- 

szoigálatra, a pmcsovai vesztegzár, Bázlás és a szerb aílo 
más 'k érintésével, hétfőn penteken, és s-erdán.

Orsováról Belgrádra, Moldva, Baziás, a pancsoval vesztegzár és
a közbenső szerb állomások érintésével, hétfőn.

Csak alapos és gyors gyógyítás biz­
tosit utóbajok ellen!

Titkos

A magyarországi forgalmi igazgatóság

bármily
vizelési
katonai

V

nemüeket, valamint tehetetlenséget, börbajokat. 
nehézségeket stb., sőt még oly makacs bajokat is, 
és polgá. i főkórházakban, mint a magángyakorlat! 

ban a legújabb tapasztala­
tok s buvárlatok nyomán az 
évek hosszú során át sok ezer 
esetben kipróbált egyszerű mód­
szerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett, bámulatos 
gyorsan és alaposan gyógyít 
(az ujonan keletkezetteket 48 

óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos és szülész, az itteni cs. kir. katonai fökór- 
házban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos 
és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja
a II. Llpót belga király arczképével díszített koronás 

arany éremnek tulajdonosa.
Rendelő-intézet:

Budapest, belváros, országút 15. szám hatvani-uteza és 
országút szögletén, a „Zrínyihez8 ozimzett kávéház felett 

l. emelet.
Naponkint délelőtt 10—12-lg d. u. 3—3-lg. 

várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve. 
flV* Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és 
a gyógyszerek megkoldetnek. 6

LAMPEL RÓBERT
könyvkereskedése és kiadóhivatala

Budapest IV. váczi utcza 12. szám

a hazai es külföldi irodalom termékeiből dús készletet tartván, mindenféle bárki által 

hirdetett művek azonnal kaphatók.

Vidéki megrendelések postafordultával teljesítetnek.

] Ajánlható mindenkinek!
ki gyönyörű

I női-ruhakelméket
jutányos áron vásárolni kíván:

HAMBURGER ADOLF
dtvatárn-flzlete

BUDAPESTEN,
IV. koronaherczeg-(úri)-utca 8. sz. a.

Minták bárhová Ingyen és bér- 
rnentve küldetnek s megrendelések után­
véttel gyorsan eszközöltetnek. '*Q

Budapest, 1875. Nyomatja, éa kiadja Vodiáner F,
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